
vovaná rekonstrukce tzv. Salonu. 
Od 10. června zde začaly přípravné 
práce, konkrétně bourání přístavků 
a kůlen ve dvoře. Město zároveň při­
pravuje výběrové řízení na dodava­
tele stavebních prací. Vznikne zde 
19 nových městských bytů různé 
velikosti, včetně několika bezbari­
érových bytů 3+kk.

Od první myšlenky k realizaci 
uběhlo pět let. Postupně se stě­
hovali poslední nájemníci a v rám­
ci projektu bylo nutné řešit poža­
davky památkové péče. Hledala se 
cesta pro alespoň částečné zatep­
lení a podoba špaletových oken. 
Výsledkem by měly být moder­
ní městské byty nedaleko centra, 
které budou respektovat historický 
charakter objektu. Zahájení hlav­
ních prací se předpokládá na pod­
zim, odhadované náklady činí při­
bližně 55 mil. Kč bez DPH.

ULICE A VEŘEJNÉ BUDOVY
Palackého ulice: druhá eta-

pa obnovy
Byla zahájena druhá etapa sta­

vebních prací v Palackého ulici. Prá­
ce probíhají v úseku od křižovatky 
Palackého × Pod Skálou směrem 
k ulici Na Stráni. Součástí akce je ob­
nova povrchu komunikace, chodní­
ků, parkovacího pruhu a veřejného 
osvětlení. Původní stromy budou 
na základě dendrologického po­
sudku zachovány a doplněny no­
vou výsadbou. Dokončení se před­
pokládá v říjnu 2026, cena prací činí 
14 mil. Kč včetně DPH.

Sokolovna: fasáda jako další 
krok obnovy

Jednou z nejviditelnějších pro­
bíhajících investic je oprava fasády 
Sokolovny. Práce potrvají do kon­
ce září a vyjdou na 4,5 mil. Kč včet­
ně DPH. Oprava fasády navazuje 
na předchozí kroky postupné ob­
novy této významné městské bu­
dovy. Loni byla provedena výměna 
oken. V minulosti se podařilo inves­
tovat do záchrany klubu Tradiční 
Kloub, kde se řešila sanační opatření 
sklepních prostor, vzduchotechnika 
i protipožární systém.

„U  podobných budov nejde 
jen o to, co je vidět zvenku. Důleži-
té je i technické zázemí, bezpečnost 
a dlouhodobá udržitelnost provo-
zu. Sokolovna je významná městská 

budova, proto její obnovu řešíme po-
stupně a zodpovědně,“ říká místosta­
rosta Karel Požárek.

Pokračuje také modernizace 
domova pro seniory

Samostatnou pozornost si za­
slouží také rozsáhlá moderniza­
ce Domova pro seniory v Sušici, 
které jsme se podrobně věnovali 
v minulém čísle Sušických novin. 
V domově byla dokončena nová 
elektronická požární signalizace, 
související stavební úpravy a jeden 
z nových evakuačních výtahů. Ak­
tuálně pokračuje další etapa, která 
se týká druhého výtahu. Celkový 
objem stavebních a nestavebních 
prací nezbytných z hlediska požár­
ní bezpečnosti se pohybuje kolem 
30 mil. Kč.

TECHNICKÁ INFRASTRUK-
TURA A ENERGETIKA

Sirkařská: výměna teplovod-
ních rozvodů

Zahájena byla výměna stáva­
jících teplovodních rozvodů z ko­
telny v ulici Pravdova do sídliště 
Sirkařská. V současné době probí­
hají zemní práce a odkrývá se tep­
lovodní kanál. Následovat bude de­
montáž původních rozvodů a jejich 
nahrazení novým předizolovaným 
potrubím. Předpokládané náklady 
činí 7,5 mil. Kč, dokončení je pláno­
váno na konec srpna 2026.

Bytové domy a kotelny
Od května do července probíhá 

také teplofikace bytového domu 
U Kapličky čp. 733–734. Součástí 
akce je napojení domu na centrální 
vytápění a vybudování nové otop­
né soustavy do všech bytů. Předpo­
kládaná cena činí 3 mil. Kč.

V bytovém domě Pod Nebozíz­
kem čp. 303 probíhá výměna stá­
vajících rozvodů elektroinstalace 
a oprava společných prostor. Cena 
investice je 1,5 mil. Kč. V kotelně 
Kaštanová se od května do červen­
ce opravuje směšovací uzel a mění 
stávající rozvody. Tato investice vy­
jde na 2,2 mil. Kč.

Areál ČOV: nový povrch a od-
vodnění komunikace

Byla dokončena obnova povr­
chu a odvodnění části komunika­
ce v areálu čistírny odpadních vod. 
Tato akce přímo navazuje na loň­
skou rekonstrukci objektu a novou 

19. červen 2026 36. ročník12/2026 Cena 20 Kč

Aktuálně 
z radnice

Rada města na svém zase-
dání 8. června schválila zadá-
ní veřejné zakázky na zhoto-
vitele akce „Stavební úpravy 
objektu v ulici Dlouhoveská 
č.p. 66 a 139“ (tj. tzv. Salon). 
V nejbližších dnech bude za­
dání tohoto výběrového řízení 
zveřejněno. 

Regionální setkání ře-
ditelů a jednatelů technic-
kých služeb se uskutečnilo 
v areálu společnosti Sušické 
lesy a služby, s. r. o. (SULES) 
10. června. Součástí akce bylo 
představení využitelné techni­
ky a komentovaná prohlídka 
Sušice včetně krytého bazénu 
a dekoračních prvků města. 
Podrobnosti přineseme v příš­
tím vydání SN. 

Dozorčí rada Místní akční 
skupiny (MAS) Pošumaví, je-
jímž členem je také staros-
ta Sušice Petr Mottl, jednala 
11. června na sušické radnici. 

Valná hromada společ-
nosti Pošumavská odpado-
vá s. r. o. se za účasti zástup-
ců všech 48 členských obcí 
uskuteční 29. června v Kla-
tovech. Sušici bude zastupo­
vat starosta Petr Mottl, který je 
také členem dozorčí rady spo­
lečnosti.� -red-
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Téměř 130 milionů v investicích. Sušice opravuje, staví, modernizuje
S příchodem teplejších měsí­

ců se naplno rozběhla stavební 
sezona. V Sušici proto aktuálně 
probíhá nebo se připravuje řada 
investičních akcí. Některé jsou vi­
ditelné na první pohled, jiné se 
odehrávají spíše „pod povrchem“. 
Společné ale mají jedno: zlepšují 
stav městského majetku, bydlení, 
veřejných budov, technické infra­
struktury i sportovišť.

„Město v současné době pracu-
je na celé řadě projektů najednou. 
Některé jsou menší, jiné výrazně 
přesahují běžnou údržbu. Všechny 
ale směřují k tomu, aby Sušice měla 
kvalitní zázemí pro bydlení, sport, 
služby i každodenní život obyvatel,“ 
říká starosta Petr Mottl.

BYDLENÍ A MĚSTSKÉ BYTY
Nové využití prostor ve Sme-

tanově ulici (viz foto níže)
V květnu byla dokončena opra­

va nebytových prostor v byto­
vém domě ve Smetanově ulici čp.  
745–746. Prostory po bývalé pro­
dejně potravin tak získaly nové vy­
užití. V části domu čp. 745 vznikl 
nový byt o velikosti 1+kk, v části čp. 
746 bude nájemce zřizovat dětskou 
hernu. Náklady na úpravy dosáhly 
3,9 mil. Kč.

Dlouhoveská 66: příprava 19 
městských bytů

Významným projektem v ob­
lasti městského bydlení je připra­

technologii kalolisovny. Náklady či­
nily 1 mil. Kč.

SPORT A VOLNÝ ČAS
Nová sportovní hala: vybave-

ní a dotace
Významného posunu se dočka­

la nová sportovní hala. Městu se po­
dařilo získat dotaci ve výši 30 mil. 
korun a zároveň se připravuje po­
řízení vybavení, které bude důležité 
pro každodenní provoz haly.

Postupně se připravuje realiza­
ce například lezecké stěny, vyba­
vení posilovny včetně funkční zóny 
a kardio strojů, posilovacích strojů, 
přístupového systému nebo tech­
nologické nadstavby pro správu 
a řízení technického zázemí budo­
vy. Město zároveň řeší výsledkovou 
tabuli, skóre systém a multimediál­
ní systém jak pro novou sportovní 
halu, tak i pro zimní stadion. Mon­
táž jednotlivých prvků je plánována 
převážně na září a říjen 2026.

Zimní stadion: příprava 
na olympiádu dětí a mládeže

Sušice se připravuje také na Hry 
XII. zimní olympiády dětí a mláde­
že ČR 2027, které se budou konat 
od 24. do 29. ledna 2027 na území 
Plzeňského kraje. Rada města již 
schválila uzavření smlouvy o spolu­
pořadatelství mezi městem Suši­
ce a Plzeňským krajem. Město se 
v ní mimo jiné zavazuje poskytnout 
po dobu konání her zimní stadion.

V souvislosti se spolupořadatel­
stvím získala Sušice od Plzeňského 
kraje investiční dotaci ve výši 4,925 
milionu Kč na projekt Modernizace 
zimního stadionu v Sušici. Z dotač­
ních prostředků se budou pořizovat 
například sedadla na tribunu, multi­
mediální LED tabule, skóre systém 
a ozvučení.

Město zároveň požádalo o rozší­
ření dotačních prostředků o dalších 
490 650 Kč. Žádost byla Plzeňským 
krajem schválena a smlouva o do­
taci bude předložena ke schválení 
zastupitelstvu města v červnu 2026. 
Díky tomu bude možné realizovat 
také nové ohrazení hráčských lavic, 
skleněné nástavby a příslušenství.

Nové streetballové hřiště
Novinkou pro sport a volný čas je 

streetballové hřiště s názvem Wind­
mill Court, které vzniklo vedle areálu 
venkovního bazénu. Projekt reagu­
je na dlouhodobou poptávku míst­
ního spolku Obklopeno z.s. a na­
bídne další možnost neformálního 
sportování pro spolek i širokou ve­
řejnost. Vznik hřiště zároveň nava­
zuje na dlouholetou práci spolku 
v oblasti sportu a komunitních ak­
tivit. Náklady na vybudování hřiště 
v letošním roce činily 750 tis. Kč. Ak­
tuálně zbývá osadit sportovní koš 
a položit speciální sportovní povrch. 
Na tyto prvky město v loňském roce 
poskytlo dotaci ve výši 150 tis. Kč.

Některé investice jsou vidět 
hned, jiné se skrývají pod povr­
chem. Právě kombinace obou typů 
projektů je ale pro město zásadní. 
Město Sušice neřeší jen okamžité 
opravy, ale postupně připravuje 
svůj majetek na další roky.

Výsledkem mají být bezpečněj­
ší ulice, funkční městské budovy, 
dostupnější bydlení, spolehlivější 
technická infrastruktura i lepší záze­
mí pro sport a volný čas. Tedy měs­
to, které se rozvíjí krok za krokem 
a myslí přitom na každodenní život 
svých obyvatel.

Součet zmíněných investic

Bydlení a městské byty
cca 58,9 mil. Kč

Ulice a veřejné budovy
cca 48,5 mil. Kč

Technická infrastruktura 
a energetika

cca 15,2 mil. Kč
Sport a volný čas

cca 6,3 mil. Kč
Celkem vybrané aktuální 
investiční akce

cca 128,9 mil. Kč
Pozn.: U některých projektů jde 

o předpokládané náklady. Částky 
se mohou lišit podle toho, zda jsou 
uvedeny s DPH nebo bez DPH.

Martina Špatná
vedoucí komunikace města Sušice
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Pohádková party

Když jsme se svými učiteli a spo­
lužáky ze třídy 9. C ZŠ T. G. Masaryka 
plánovali letošní velký výlet, chtěli 
jsme něco víc než jen běžné pozná­
vání okolí. Nakonec pro nás jedno­
značně zvítězilo Slovensko, nejen pro 
blízkost našich hranic a společnou 
minulost, ale také proto, abychom 
zjistili, v čem se s našimi sousedy liší­
me, či naopak v čem jsme si podobní.

Konečně se přiblížil den D a Eliš­
ka, Sylva, Jára, David, dva Honzové 
(pro rozlišení používáme přezdívky 
Max a Artur) a pedagogický dopro­
vod, Renata a Petr, vybaveni zele­
nými nepřehlédnutelnými kšiltov­
kami, nastupovali plni očekávání 
do autobusu směr Praha.

Naší první zastávkou bylo Leti­
ště Václava Havla. Pozorování leta­
del z bezprostřední blízkosti mělo 
u všech obrovský úspěch. Je to pře­
ce jen jiný pohled, než když člověk 
vidí letadlo jen jako tečku na ob­
loze. Kromě toho, že jsme se do­
zvěděli vše podstatné o tom, jak 
to na letišti chodí, musíme říct, že 
máme krásné, vzdušné a čisté leti­
ště, na které můžeme být hrdí. 

Protože Praha je pochopitel­
ně nejen město moderní, ale také 
historické, zamířili jsme z letiště 
na Vyšehrad. Připomněli jsme si 
pověst o Horymírovi se Šemíkem 
a na úžasné výhledy doplněné 
omamnou vůní šeříků ještě dlou­
ho nezapomeneme. V duchu jsme 
si však už představovali další část 
naší cesty a měli spoustu otázek 
na náš dospělý doprovod. 

Po přesunu na hlavní vlakové 
nádraží jsme se nemohli dočkat na­
šeho spoje. Čekání nám zpříjem­
nil pobyt ve vyhrazené čekárně 
Regiojetu, kam jsme měli přístup 
jako „V.I.P.“ hosté s cestovní jízden­
kou. Kromě připojení k Wi-Fi a dal­
ších technických vychytávek jsme 
si mohli natočit zmrzliny, co hrdlo 
ráčí, udělat si kávu nebo čaj a jiné 
maličkosti zcela zdarma. 

Teď už mohlo začít to největ­
ší noční dobrodružství – cesta 
do Košic. Naše úplná premiéra. 
Když jsme výlet plánovali, sliboval 
nám pan učitel, že se vrátíme do mi­
minkovských let, tedy že budeme 

spát a ono to bude drncat a drn­
cat a drncat. A skutečně, byla to ta­
ková nádhera, že Artur s Davidem 
celou noc nezamhouřili oka. (Če­
hož druhý den litovali.) Ale pohled 
na Tatry před rozbřeskem byl ohro­
mující. A když nám do ruky přistála 
ráno snídaně v podobě kávy či čaje 
se sladkým croissantem, bylo doko­
nalé dokonáno. 

Ranní procházka po Košicích byla 
sice trochu rozespalá, ale město nás 
hned probralo. Stihli jsme toho ne­
uvěřitelně moc. Prošli jsme si histo­
rické centrum s krásnou katedrálou, 
obdivovali majestátní Dóm svätej 
Alžbety, který nám silně připomínal 
náš Chrám sv. Víta. Někteří odvážlivci 
vystoupali i na věž, která je jeho sou­
částí, a rozezvučeli malý zvon. 

Když jsme se dost nachodi­
li po dlažebních kostkách v cent­
ru, rozhodli jsme se zajet podívat 
na zříceninu nad městem zvanou 
Hradová, odkud byl pohled na měs­
to ještě úchvatnější než z věže ka­
tedrály. Město jako na dlani, obklo­
pené kopci se zelenými listnatými 
lesy, se jen tak nevidí. 

Odpoledne jsme se přesunuli 
do části Kavečany, kde se rozklá­
dá největší slovenská zoologická 
zahrada a hned vedle asi kilometr 
dlouhá bobová dráha. Zde jsme se 
rozdělili. Část výpravy zvolila jízdu 
na bobové dráze, část výpravy jezd­
cům fandila a zbytek šel do ZOO. 
Prostě všichni byli spokojeni. 

Pozdní odpoledne a večer jsme 
zakončili plánovaným krátkým 
rozchodem v nákupním centru 
Aupark, abychom si nakoupili pár 
drobností domů a povečeřeli v ně­
kterém z „fast foodů“. Následoval 
krátký odpočinek v parku, vyzved­
nutí zavazadel a trochu adrenalino­
vé čekání na náš vlak. 

Cesta zpět proběhla opět lůž­
kovým vozem, s tím rozdílem, že 
tentokrát spali úplně všichni. Tady 
byl pak „problém“ některé členy 
naší výpravy v Pardubicích vzbudit 
na snídani a ranní hygienu. 

Do Prahy jsme dorazili brzy ráno 
a pak nás čekalo už jen poslední 
přestupování na spoje k domovu. 
Na to, že jsme ujeli takovou dálku, 

Jako každým rokem i letos při­
šly děti z mateřských škol na poku­
sy chemického kroužku, tentokrát 
s názvem Pohádková party.

Na pohádkovou party se ne­
mohl dostat jen tak někdo! Vstup 
byl povolen pouze těm, kteří zvlád­
li splnit zábavné vědecké pokusy. 
S nelehkými úkoly si museli pora­
dit Pat a Mat, Krteček, Anna a Elsa 
i další pohádkové postavy. Bublání, 
oheň, tajemné proměny, a dokon­

ce i výbuchy doprovázely jednot­
livé pokusy.

Vše se podařilo na jedničku, 
a tak nic nebránilo tomu, aby Po­
hádková party mohla začít. Za svou 
pozornost dostaly děti ze školek 
speciální odměnu – mohly si samy 
vyzkoušet hašení pomocí oxidu uh­
ličitého a také si užít kouzelný bubli­
fuk ze suchého ledu, který vytvořil 
nádherné mlžné bubliny.

 -LK-, ZŠ Lerchova ul.

Třídní výlet: SUŠICE – KOŠICE – SUŠICE NOC S POHÁDKOU 
A konečně je to tu! Přenocování 

v družině. Celý rok jsme se těšili, až 
si sbalíme spacáky, kartáček, ma­
minka upeče buchty do ranečku, 
a hlavně nezapomenout na mazlí­
ka ke sladkému usínání.

Hurá! Je květnový pátek a my 
jsme ve školní družině na Komen­
dě nedočkaví, co nás čeká. Je krás­
né počasí, tak se jde ven k vodě. 
Po cestě sbíráme materiál na výro­
bu lodiček, které se po chvíli hou­
pou a předhání po potoce. Hraje­
me hry a když opouštíme Fuferna, 
zůstává po nás krásně vymalovaný 
chodník plný sluníček pro dobrou 

náladu všech, co tudy projdou. Už 
se sešeřilo a je stále otevřený kos­
tel plný světýlek při akci Noc kos­
telů. Potichoučku nakukujeme se 
zatajeným dechem. A jdeme zpět 
do školy na hostinu. Pak si chystáme 
lože a čekají nás pohádky, které čte 
paní vychovatelka. Všichni zavrtaní 
v pelíšku ještě povídáme, ale jsme 
unavení a plní zážitků, proto se nám 
postupně zavírají oči.

Ráno se ještě nechceme loučit, 
ale příští rok to opět jistí – to je jisté. 
Teď se můžeme těšit na prázdniny 
a ty přejeme všem báječné.

Žáci a vychovatelky ŠD Komenského

17. 6. – Světový den sdělova-
cích prostředků, 21. 6. – Den hr-
dosti, 23. 6. – Mezinárodní olym-
pijský den, 26. 6. – Mezinárodní 
den boje proti drogám a nezá-
konnému obchodování s nimi, 
27. 6 . – Den politických vězňů

Evropský den hudby (21. 6.)
Smyslem Evropského dne hud­

by je oslavit pestrost tónů, rytmů 
a melodií, které spojují lidi napříč Ev­
ropou. Tento svátek přináší hudeb­
ní vystoupení do ulic, parků i kon­
certních sálů a podporuje začínající 
i zkušené umělce. Každoročně tak 
zdůrazňuje sílu hudby propojovat 
generace, kultury i různé národy. 

Také v Sušici má kulturní život 
pevné kořeny. Ve městě působí ně­
kolik pěveckých sborů, kapel i mla­
dých interpretů, kteří svými vystou­
peními přispívají k bohaté kulturní 
tradici regionu. Hudební význam 
Sušice je patrný i v zahraničí. Měs­
to je dlouhodobě zapojeno do ev­
ropské spolupráce prostřednictvím 
projektu Douzelage, který propoju­
je partnerská města z různých kou­
tů Evropy. Právě kulturní a hudební 
akce v rámci této spolupráce doka­
zují, že umění dokáže překonávat 
jazykové i kulturní rozdíly a vytvá­
řet nová přátelství. 

Jednou z osobností, která se 
dlouhodobě podílí na rozvoji hu­
debního života v Sušici, je sbormi­
str Jan Pelech. Ve své práci se věnu­
je nejen vedení pěveckých sborů, 
ale také podpoře mladých talen­
tů a rozvoji společných hudebních 
projektů. Právě s Janem Pelechem 
budeme v následujícím rozhovo­
ru hovořit o významu sborového 
zpěvu a hudebním životě v Sušici 
i o tom, jak může hudba propojovat 
lidi napříč kulturami a hranicemi.

Co pro vás osobně zname-
ná působení v Sušici a jak bys-
te popsal její současný hudební 
a sborový život? „Velmi si cením 
toho, že jsem byl před 27 lety coby 
student pedagogické fakulty oslo­
ven, abych vyučoval v naší ZUŠ jako 
záskok za mateřskou dovolenou 
hru na housle. Následovala nabídka 
dále v ZUŠ Sušice působit jako sbor­
mistr. Hudba byla celý život mým 
velkým koníčkem a stala se i život­
ním cílem a posláním. V Sušici, my­
slím, stále platí: „Co Čech, to mu-
zikant.“ Díky několika faktorům, 
například skvělým učitelkám a uči­
telům hudby na základních školách, 
díky pěveckým sborům apod., jsou 
tu zastoupeny všechny vrstvy hu­
debníků – od samouků přes ama­
téry se základy ze ZUŠ až po profe­

měly všechny spoje jen minimální 
zpoždění a navzdory jedné výluce 
nám nic neujelo a v Sušici jsme vy­
stupovali na čas. 

Domů jsme se vrátili pořád­
ně unavení, ale šťastní, že jsme to 
takhle zvládli. Ukázalo se, že i dlou­
há cesta se dá zvládnout s lehkostí 
a není se čeho bát. Prostě se neztra­
tíme ani v tak velkém cizím městě, 
jako jsou Košice.

A jací že ti Slováci vlastně jsou? 
Jako my, jen mluví (pro nás) trošku 
legrační, ale krásnou, měkkou sro­
zumitelnou řečí. A Slovensko jako 
země je tak nádherné, že mu neří­
káme sbohem, nýbrž na shledanou! 

Velké poděkování také patří ře­
diteli školy, který nám dovolil vymě­
nit školní lavice za lehátka ve vlaku!

Žáci a pedagogové 9. C 
ZŠ T. G. Masaryka v Sušici

sionály. Takové zázemí významně 
pomáhá tvořit pestrou paletu kul­
turní nabídky regionu.“

Sušice je zapojená do projek-
tu Douzelage – jaké konkrétní 
přínosy podle vás tato meziná-
rodní spolupráce přináší hudeb-
níkům? „Douzelage pořádá soutěž 
Young Musician of the Year, setkání 
folklorních souborů, ochotně rea­
guje také na nabídky spolupráce se 
Sušickým dětským sborem. Všech­
ny tyto akce probíhají v přátelském, 
takřka rodinném duchu, přinášejí 
účastníkům především skvělé ži­
votní a umělecké zkušenosti. Su­
šický dětský sbor takto uspořádal 
v roce 2024 tři koncerty v partner­
ském dánském Holstebro při své 
cestě na soutěž do Norska. Letos se 
soutěže mladých hudebníků Dou­
zelage v anglickém Sherborne zú­
častnili tři žáci ZUŠ Sušice a dokon­
ce vyhráli své kategorie.“

Jaké koncerty, vystoupení 
nebo kulturní akce vás a vaše 
sbory v  nejbližší době čeka-
jí? Na co byste čtenáře pozval? 
„V dubnu jsme měli naši letošní nej­
větší akci s devíti hostujícími sbo­
ry – festival „Je kraj…“ byl založen 
sbormistrem Josefem Baierlem už 
před 30 lety a má skvělou pověst 
po celé ČR i v zahraničí. Kdo kon­

certy viděl, odcházel nadšený. Další 
ročník bude zase za dva roky. Nej­
bližší sborové vystoupení čeká sbor 
28. 5. při předávání maturitních vy­
svědčení na gymnáziu, 29. 5. nej­
starší kluci (tenor a bas) zazpívají při 
Noci kostelů v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie, dále pak připravuje­
me se všemi sborovými oddělení­
mi (Broučci, Sluníčka, Včelky, Hlavní 
sbor) závěrečný koncert letošní se­
zony 19. 6. 2026. Na podzim chys­
táme soutěž v Barceloně, nahrává­
ní, charitativní koncert s Martinem 
Chodúrem a další.“

Děkujeme za rozhovor, budeme 
se těšit na vystoupení.

Lucie Vrbová a Barbora Staňková, 
studentky sexty sušického gymnázia

Perlička na závěr – Věděli jste, 
že 21. června slaví svůj den také za-
hradní trpaslíci? Mezinárodní den 
trpaslíků vznikl v roce 2002 z ini-
ciativy recesistické „Fronty za osvo-
bození zahradních trpaslíků“, která 
s nadsázkou upozorňuje na „utrpení“ 
trpaslíků uvězněných na zahradách. 
Jedni je považují za kýč, druzí na ně 
nedají dopustit a věří, že nosí štěstí 
a chrání domov. Ať už patříte do kte-
rékoliv skupiny, jedno je jisté – tihle 
malí strážci zahrad dokážou vzbudit 
emoce i úsměv. 

Benefiční běh už popáté!
Už pátý ročník benefičního 

běhu pro náš dětský domov je 
za námi. Děkujeme všem za pa­
rádní atmosféru, za  podporu, 
za fandění. Běželi jsme, šli, ťapka­
li, klábosili a dokonce i zpívali! Ce­
lou cestu byly tety na trati i spor­
tovci z řad veřejnosti dětem velkou 
podporou a díky nim dosáhly cíle, 
který se zprvu mohl zdát tak ob­
rovský a nedosažitelný...

Krásné sobotní počasí dne 
25. dubna přivítalo spoustu spor­
tovců z řad veřejnosti, staré zná­

mé tváře, ale i úplné nováčky. 
Dokonce jsme měli na trase zá­
stupce z krajského úřadu, čehož 
si moc vážíme. Čtyři děti z naše­
ho domova spolu s paní ředitel­
kou absolvovaly trasu v běžec­
kém tempu, ostatní turistickou 
procházkou, užily si výhledy ze 
Sedla uprostřed probouzející se 
jarní přírody.

Myslíme si, že padl i traťový re­
kord, který předvedl atlet David 
Potužník následován svou mamin­
kou Aničkou. Prvně se také otesto­

vala trať už v pá­
tek, kdy jeden ze 
zájemců nemohl 
na start v sobo­
tu, a tak se zapojil 
o den dříve. Děti 
z DD Sušice mu 
připravily děkov­
ný dopis i medai­
li. Tu v cíli dostal 
každý, kdo trať 
absolvoval. V cíli 
v  Sušici byla 
u  všech neod­
myslitelně znát 
euforie a vypla­
vené endorfiny – 
a o tom sport je!
Bc. Petra Divišová, 

Dětský domov
 Kašperské Hory

MLADÝ ZDRAVOTNÍK?
V Klatovech se 4. 5. 2026 konala 

soutěž Mladý zdravotník pořá­
daná Oblastním spolkem České-
ho červeného kříže. Dívky ze 7. B 
ve složení Veronika Blažková, Tereza 
Haisová, Lucie Hodánková, Veroni­
ka Chmelenská a Lucie Šimáčková 
zvládly ošetřit různá simulovaná 
zranění včetně transportu raněných 
a resuscitace. Dodatková stanovi­
ště prověřila znalosti dopravních 
značek, teoretické poznatky o prv­
ní pomoci a rozhodčí také posu­
zovali kvalitu provedení obvazové 
techniky. Novou zkušeností pro nás 
byl také Heimlichův manévr, který 
dívky znaly pouze teoreticky a po­

prvé ho vyzkoušely také prakticky. 
Na všech stanovištích byly dívky 
pochváleny za správně vedenou 
komunikaci s raněnými. V loňském 
roce jsme obsadily poslední místo, 
všechny připomínky jsme si však 
vzaly k srdci a letos se ukázalo, že 
jsme je dokázaly zúročit a poučit 
se z předchozích chyb. Z loňské­
ho posledního místa se dívky letos 
probojovaly na 3. místo. Jako dozo­
rující učitelka bych ráda vyzdvihla, 
jak dívky zvládly na každém stano­
višti přijmout drobné připomínky 
a využít je ke zlepšení svého výko­
nu na dalších stanovištích.

Olga Synek Valvodová, ZŠ TGM
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Aktuality

Zasedání rady města

Informace z nemocnice | Koutek zdraví

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 11. května 2026
•	 Rada města Sušice doporučila zastupitelstvu města schválit 

„Smlouvu o poskytnutí účelové dotace“ o poskytnutí finančního pří­
spěvku Plzeňskému kraji na zajištění dopravní obslužnosti Plzeňského 
kraje veřejnou vnitrostátní linkovou dopravou. Částka 504 780 Kč bude 
hrazena z Org. 405, kap. 4, par. 2292, pol. 5323 – „Neinvestiční transfery 
krajům“ schváleného rozpočtu města. 
•	 Rada města schválila uzavření smlouvy o dílo se společností Ryno­

stav s.r.o., se sídlem Pod Kalichem 385, 342 01 Sušice, IČ. 26334615 na za­
jištění demolice kůlen u objektu Dlouhoveská 66 a Pod Kalichem 139, 
Sušice a pověřila starostu města jejím podpisem. 
•	 Rada města schválila zadání zakázky malého rozsahu II. kategorie s ná­

zvem „Sportovní hala Sušice – vybavení posilovny – fitness podlaha, kardio 
stroje, vybavení funkční zóny“ firmě Fitham, s.r.o., Kubelíkova 679/80, 460 08, 
Liberec, IČ: 27338053, za cenu 1 175 918 Kč bez DPH, tj. 1 422 860,70 Kč vč. 21% 
DPH, a pověřila starostu města k podpisu smlouvy podle přílohy. 
•	 Rada města rozhodla o výběru zhotovitele na akci „Průzkum zne­

čištění a analýza rizik bývalého podniku SOLO Sušice“, společnosti Vod­
ní zdroje a.s., se sídlem Praha 5 – Smíchov, Jindřicha Plachty 535/16, PSČ 
150 00, IČO: 45274428, s cenovou nabídkou 1 198 340,00 Kč bez DPH, tj. 
1 449 991,40 Kč s DPH. Rada města schválila smlouvu o dílo a dodatek č. 1 
této smlouvy o dílo a pověřila starostu města jejich podpisem.

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 25. května 2026
•	 Rada města schválila poskytnutí dotací na rok 2026 na zajiště­

ní sociálních a doprovodných služeb organizacím: Berkana SAS, Do­
mažlice 5 000 Kč, Hospic Prachatice 5 000 Kč, Svaz ZP Sušice 25 000 Kč, 
Raná péče KUK, Plzeň 5 000 Kč, Petrklíč Sušice 20 000 Kč, SVP Do­
mažlice 6 000 Kč, Eliseus Sušice 5 000 Kč, Centrum Hájek, Šťáhlavy 
10 000  Kč, Poradna Strakonice 15 000 Kč, Charita Sušice v celkové 
výši 250 000  č a to na soc. služby: Pečovatelská služba (identifiká­
tor: 2850203) 150 000 Kč, Odlehčovací služba (identifikátor: 5068876) 
50 000 Kč a Sociální poradna Racek (identifikátor: 5968813) 50 000 Kč, 
Linka bezpečí, Praha 3 000 Kč.
•	 Rada města schválila poskytnutí dotací na rok 2026 na zajištění 

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 
Šumavy! 

V dnešním „Koutku zdraví“ se podíváme na zub fenoménu, který 
je opředen množstvím nepřesných až lživých informací, pověr, mýtů 
a zavádějících reklam – cholesterol.

Nebudu vás obtěžovat složitými chemickými vzorci a schématy, ale 
pokusím se stručně a jasně objasnit, proč je sledování jeho hladiny v or­
ganismu důležité a jaké může mít jeho zvýšení důsledky.

Nejprve je nutno zmínit, že označením cholesterol jsou v běžné řeči 
míněny všechny složky tuků, které se v naší krvi nalézají. Tak jak se naše 
znalosti o působení tuků v krvi zvyšují a jak se zpřesňuje laboratorní dia­
gnostika, zjišťujeme, že již nestačí stanovovat jen tzv. celkový choles­
terol, ale důležité jsou i jednotlivé složky tuků v krvi – HDL cholesterol 
(lidově „hodný“), LDL cholesterol („zlý“), VLDL cholesterol a triglyceridy. 
A důležitým zjištěním je, že velká část osob se zvýšeným cholesterolem 
nejsou lidé obézní, ale že zvýšená hladina cholesterolu je často spojena 
i s dědičností – jedná se o vrozenou poruchu metabolismu tuků v orga­
nismu. Najdeme ji i u vysloveně štíhlých aktivních sportovců.

Dále je potřeba také říci, že cholesterol a obecně tuky jsou důležité 
a naše tělo se bez nich neobejde. Jsou zásobárnou energie a základními 
stavebními kameny pro tvorbu nových buněk, hormonů a vitaminu D. 
Na druhou stranu, vysoká hladina zvláště LDL cholesterolu vede k jeho 
ukládání do tkání, především do stěn tepen, a z toho potom vznikají 
vážné zdravotní komplikace.

Během Dne zdraví jsme na náměstí v Sušici změřili hladinu cho-
lesterolu více než 250 obyvatelům. A více než polovina z nich měla 
hladinu zvýšenou! Jen malá část z nich se léčí, někteří přísahají na přírodní 
produkty a hodně lidí to vůbec neřeší. A přitom zvýšená hladina choles­
terolu současně s neléčeným vysokým tlakem jsou ty nejčastější příčiny 
závažných až fatálních zdravotních problémů – srdeční infarkt, mozko­
vá mrtvice, ale i oslepnutí, selhání ledvin, amputace dolních končetin… 

A jak se se zvýšenou hladinou cholesterolu vypořádat? Pokud vám 
byla kdykoliv a kdekoliv zjištěna hladina celkového cholesterolu vyšší 
než 5,5 mmol/l, a/nebo hladina LDL cholesterolu vyšší než 3 mmol/l, 
měli byste se nechat podrobně vyšetřit a konzultovat odborného léka­
ře – internistu, kardiologa… Základem je úprava stravovacích návyků 
a pohybové aktivity, ale ve většině případů to nestačí ke snížení hladi­
ny na normální hodnoty, zvláště pokud je na vině i dědičnost. Veške­
ré zázračné potravinové doplňky a preparáty jsou fajn u lidí, kteří mají 
cholesterol v normě, ale u zvýšených hodnot nefungují. Jediné skuteč­
ně fungující léky na snížení hladin tuků v krvi jsou statiny a nověji Eze­
timib. Pro nejvážnější případy pak inhibitory PCSK9 – tato léčba však 
patří do rukou jen specializovaným centrům. A proč jsou statiny mezi 
lidmi tak nepopulární? Jako u každého léku, i u nich se občas vyskytují 
vedlejší a nežádoucí účinky – zažívací obtíže, alergické vyrážky, bolesti 
svalů – ale zdaleka nejsou tak časté a závažné, jak se mezi lidmi tvrdí. 
A dnes máme k dispozici tak širokou paletu různých preparátů, že po­
kud vám nebude nasazený lék vyhovovat, je možné ho bez problémů 
vyměnit za jiný. A statiny a Ezetimib jsou dnes jediné léky, u kterých je 
jasně prokázaný efekt na snížení hladiny cholesterolu, a tím také na sní­
žení rizika vážných cévních komplikací a onemocnění. 

Nepodceňujte zvýšený cholesterol – sice nebolí, ale jeho působení 
je zákeřné a nebezpečné! 

Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemocnici 
děje, sledujte naše webové stránky www.susnem.cz, nebo nás sleduj­
te na facebooku nebo instagramu!�  MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Nabídka kroužků Střediska volného času při ZŠ Sušice, Lerchova ul.
Klostermannova 1330 – školní rok 2026/2027

Rada města Sušice v souladu s § 102 zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění, 
vyhlašuje výběrové řízení na pozici ředitele organi-
zace Sportoviště města Sušice, p. o., Volšovská 444, 

Sušice 342 01, IČ: 215 51 456
Požadujeme: • Vysokoškolské nebo středoškolské vzdělání
• Zkušenosti s vedením pracovního týmu | • Manažerské schopnosti 
a dovednosti, samostatné rozhodování, komunikativnost
• Znalost základních principů, na nichž je založena příspěvková or­
ganizace zřízená územním samosprávným celkem
• Schopnost orientace v technických a technologických oborech
• Orientaci v oblasti sportu 
• Morální bezúhonnost doloženou výpisem z rejstříku trestů
• Vysoké pracovní nasazení, aktivní a odpovědný přístup k plnění 
pracovních úkolů | • Logické a tvůrčí myšlení
• Dobrou uživatelskou znalost práce na PC (Word, Excel)
• Řidičský průkaz skupiny B
Výhodou: • Vzdělání v technickém nebo ekonomickém oboru
• Jazykové znalosti (němčina, angličtina)
Nabízíme: • Odpovídající platové ohodnocení (se zařazením 
ve 12. třídě, příspěvek za vedení a osobní příspěvek, podle nařízení 
vlády č.341/2017 Sb., v platném znění)
• Dobré pracovní podmínky a možnost seberealizace
• Zázemí stabilní organizace
Předpokládaný nástup do funkce: od 1. srpna 2026 (možnost 
dohody)
Přihláška do výběrového řízení bude obsahovat:
• Strukturovaný životopis 
 • Přehled dosavadní praxe
• Originální výpis z rejstříku trestů, ne starší 1 měsíc
• Písemně zpracovanou koncepci provozu a rozvoje příspěvkové 
organizace (v rozsahu max. 5 stran).
Uzávěrka přihlášek: 3. července 2026 do 10.00 hodin

Adresa doručení přihlášky (osobně, či poštou na podatel-
nu radnice): Město Sušice, náměstí Svobody 138/1, 342 01 Sušice

Obálka bude označená: „Výběrové řízení – Sportoviště města 
Sušice, p. o. – NEOTVÍRAT“ � Bc. Petr Mottl, starosta města Sušice

sociálních a doprovodných služeb organizacím: Zařízení pro děti vyža­
dující okamžitou pomoc KOALA Janovice 40 000 Kč, FOKUS Písek v celko­
vé výši 15 000  Kč, a to na soc. služby: Sociální rehabilitace (identifikátor: 
4804651) 7 500  Kč, Sociálně terapeutické dílny (identifikátor: 2927758) 
7 500 Kč. Částky budou hrazeny z org. 196, kap. 61. 
•	 Rada města doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o odkupu 

pozemku st. p.č. 420 (zastavěná plocha a nádvoří) o výměře 451 m2 v kata­
strálním území Sušice nad Otavou včetně rodinného domu č.p. 107/III, ul. 
Hájkova v Sušici III, za částku 4 000 000 Kč; a doporučuje pověřit starostu 
města podpisem smlouvy. 
•	 Rada města schválila zadání zakázky malého rozsahu II. kategorie 

s názvem „Sportovní hala Sušice – lezecká stěna“ firmě SPORT CLUB, s.r.o., 
Bahno 99, 739 11, Frýdlant nad Ostravicí, IČ: 26845431, za cenu 1 540 350 Kč 
bez DPH, tj. 1 863 823,50 Kč vč. 21% DPH, a pověřila starostu města k pod­
pisu smlouvy podle přílohy.
•	 Rada města projednala projektantem předložené varianty k vypra­

cování projektové dokumentace a inženýrské činnosti na akci „Teplofika­
ce bytového domu v ulici Dlouhoveská čp. 238, 239, 240, 241“, schválila 
variantu č. 4 a povila odbor majetku přípravou této varianty.

Kompletní usnesení z jednání rad města na www.mestosusice.cz

Město nabízí k prodeji další stavební 
pozemky Pod Kalichem

Město Sušice vyhlásilo výzvu k podání nabídek na odkou-
pení čtyř pozemků v areálu bývalých kasáren Pod Kalichem. 
Pozemky jsou určeny pro výstavbu samostatných rodinných domů 
v souladu s územní studií lokality.

Zájemci mohou své nabídky podávat písemně v zalepené obál­
ce na závazném formuláři. Nabídky musejí být doručeny nejpozději 
do 6. srpna 2026 do 12.00 hodin.

Podrobné podmínky prodeje, formulář nabídky a další infor­
mace jsou zveřejněny na úřední desce a webových stránkách 
města Sušice: www.mestosusice.cz �- MŠ-
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ŠUMění je za dveřmi
Druhý ročník nabídne také bohatý doprovodný program

Po loňském úspěšném prv­
ním ročníku se do Sušice opět 
vrací festival Šumění. Ve dnech 
od 5. do 10. července se ote-
vřou dveře Základní umělecké 
školy Františka Stupky a sta-
nou se centrem uměleckých 
workshopů. Festival letos přiví­
tá řadu výrazných osobností čes­
ké hudební scény. K osvědčeným 
lektorům Robertu Balzarovi, 
Adamu Tvrdému, Tomáši Ze-
lenému a Jaroslavu Panuškovi 
se připojí zpěvačka Lenka Dusi-
lová, klavírista Vít Křišťan, saxo­
fonista Ján Kopčák a klarinetista 
Jiří Javůrek. Vracejí se také ob­
líbené dílny flamenca pod ve­
dením Jany Drdácké a výtvar­
ný workshop Miroslava Šislera.

Ani letos nebude festival ur­
čen pouze účastníkům kurzů. 
Organizátoři připravili boha­
tý doprovodný program, kte­
rý je otevřen široké veřejnosti 
a od neděle do čtvrtka se bude 
odehrávat v Tradičním kloubu. 
Páteční koncert festival slav­
nostně zakončí v sále sušické­
ho Káčka.

V neděli 5. července zahájí pro­
gram úvodní jamování. Jde o nefor­
mální hudební setkání, při kterém 
spolu muzikanti hrají společně bez 
zkoušky a s velkým prostorem pro 
improvizaci. Tyto jam session bu­
dou probíhat až do čtvrtka od 19.00 
nebo po skončení koncertu. 

V rámci programu festivalu mů­
žete od 19.00 navštívit žánrově vel­
mi pestré koncerty. Bluesové duo 
PTASZEK & BUŽMA (pondělí 6. 
července) spojuje syrové blues 
a gospel s osobitým českým ruko­
pisem – Matěj Ptaszek, jeden z před­
ních evropských hráčů na foukací 
harmoniku s mezinárodními zku­
šenostmi z Jižní Ameriky a Bužma, 
respektovaný český bluesman a au­
tor poetických textů v češtině i ná­
řečí, vytvářejí energické a výrazo­
vě bohaté „crocante“ blues. V úterý 
7. července se nástrojů chopí lek-
toři hudebních dílen a jejich spo-
lečné jamování bude skvělý mu­
zikantský zážitek. O den později 
(8. července) nabídne Tomáš Ze-
lený Trio současný jazzový pro­
gram, který propojuje neworleán­
skou tradici s estetikou šedesátých 

a staví na kolektivní improvizaci 
a energii klavírního tria, přičemž 
všichni členové patří k mladé ge­
neraci absolventů JAMU s mezi­
národními zkušenostmi. Čtvrteč­
ní večer 9. července bude patřit 
koncertu hudebních ansámb-
lů, které v rámci festivalu účastní­
ci workshopů poskládají. Festival 
uzavře 10. července Quasi Trio 
s Jiřím Javůrkem, komorní sou­
bor zaměřený na méně uvádě­
ný repertoár pro klarinetové trio, 
který interpretuje hudbu od kla­
sicismu po současnost a díky 
zkušenostem z evropských pó­
dií a soutěží přináší precizní a mo­
derně pojaté komorní provedení.

Přihlášení účastníci mají 
vstup na tyto koncerty zdarma. 
Z důvodu omezené kapacity 
proto doporučujeme zájemcům 
z řad veřejnosti zakoupit vstu­
penky v předprodeji na www.
kulturasusice.cz.

Více informací k celému 
festivalu a doprovodnému 
programu naleznete na www.
sumeni-susice.cz. 

Martina Hamáková

V rámci letošních Sušických 
slavností čekala nás, členy pě-
veckého sboru Svatobor, oče-
kávaná a celý rok připravova-
ná, milá návstěva švýcarského 
pěveckého sboru Männerchor 
Uetendorf, která navázala 
na loňský zájezd členů Svato-
boru do Švýcarska a opět po-
tvrdila, že přátelství mezi obě-
ma sbory je nerozlučné. 

V pátek 22. 5. jsme je srdečně 
přivítali v Šumavské chalupě v Di­
višově, někteří jsme si oblékli tra­
diční české kroje. Hosté byli uví­
táni podle starého českého zvyku 
chlebem a solí, ale ujistili jsme je, 
že je čeká ještě výborná večeře.

Během svého pobytu se členo­
vé švýcarského sboru setkali v so­
botu dopoledne se zástupci města 
Sušice v prostorách radnice, od­
poledne se zúčastnili společného 
koncertu na Santosu v rámci pro­
gramu Dnů Sušice.

V neděli vyrazili společně s ně­
kolika Svatobory na výlet do Hor­
šovského Týna. Po návratu se oba 
sbory sešly v parku před ZŠ Masa­
ryka u Lípy přátelství, kterou zde 
zasadili zástupci našeho města 
a Uetendorfu už v roce 1993. 

Vrcholem našeho setkání se 
nicméně stal společný večer obou 
sborů v restauraci Gabreta, během 

Přátelé ze Švýcarska opět zavítali do Sušice

něhož nechyběl zpěv, dobrá nála­
da, vzpomínky na společné zážitky 
z minulých let….

O naše hosty se po celou dobu 
jejich pobytu obětavě starali členo­
vé výboru Svatoboru i další dobro­
volníci, kteří se podíleli na organizaci 
celé návštěvy. Díky jejich úsilí probě­
hl pobyt bez komplikací a ve velmi 
přátelské a srdečné atmosféře.

Jménem pěveckého sboru 
Svatobor děkujeme všem, kteří 
se na přípravě a průběhu návště­
vy podíleli, zejména městu Sušice 
za finanční a organizační pomoc, 
panu Karlu Sedleckému, za kva­
litní hotelové služby a výborné 
jídlo Garni hotelu Roušarka, Ga­
breta, Na Pekárně, restauraci Šu­
mavská hospoda Divišov a restau­
raci U Knězů.

Naše pocity vyjádřil nejlépe 
Ernst, sekretář švýcarského sboru, 
který nám hned po návratu poslal 
poděkování. Dovolujeme si ho zde 
zveřejnit, vynechali jsme jen malé 
části, protože z něj je opravdu cítit 
to, co všichni prožíváme.

Ernst se kvůli našemu přátelství 
naučil česky a v jeho dopise jsme 
nic gramaticky neopravovali:

Milá Zdenko, drazí přátelé,
včera večer jsme se po téměř 

13 hodinách jízdy dorazili domů 
šťastní (a veselí!). Nehoda kamio­

nu způsobila obrovskou dopravní 
zácpu na německých hranicích. 
Naštěstí jsme ale měli na palubě 
spoustu piva a Becherovky. Moc 
děkujeme!

V Čechách jsme strávili téměř 
čtyři nádherné dny. 

Recepce na  radnici v  sobo­
tu byla velmi přátelská. Žádost 
o rozhovor nás samozřejmě tro­
chu překvapila. Ale všechno dob­
ře dopadlo. 

Od všech ostatních cestovatelů 
jsem na cestu dostala jen kompli­
menty. A když už mluvíme o jídle 
v restauracích: všichni, dokonce 
i bývalý šéfkuchař, který zpívá v na­
šem sboru, měli na každou restau­
raci, kde jsme jedli, jen samé chvá­
ly. A skvělý číšník v hotelu Gabreta 
mě (po 3 letech!) okamžitě poznal 
a pozdravil mě slovy „Ahoj“.

Mnozí z nás si také užili měst­
ské slavnosti, ale zdá se, že koncer­
tů jsme se zúčastnili jen Andreas, 
Markus a já. Jaká škoda! Protože 
koncert „Laury a její tygři“ v nedě­
li večer byl opravdu fantastický!

Bylo také zvláštním potěšením, 
že jste s sebou na cestu do Horšov­
ského Týna přivezli tři Pepčův ces­
tovní deníky. Vyfotila jsem z nich 
spoustu stránek a v knize z roku 
2013 jsem dokonce objevila násle­
dující záznam:

„ERNST: … a učí se česky. 4x 
ročně dělá kousky.“ Za 1,5 roku 
půjde do důchodu. Jestliže bude 
při zkouškách stále nejlepší, po­
zveme ho na měsíc do Sušice. 
Každý člen Svatoboru jej bude 
s 1 den na starost a mluvit musí 
jen česky.

A po čtrnácti dnech budeš blá­
zen … (dodala Jířka K.)»

To je neuvěřitelně laskavé! 
Skvělá motivace! Moc Děkuji!

Přesto: Pepčo, ty jsi opravdu 
neskutečně všestranný člověk 
a filantropa. Opravdový přítel. 
A já se budu dál učit česky!

Jménem mužského sboru 
bych vám chtěl ještě jednou co 
nejsrdečněji poděkovat za vřelé 
a štědré přijetí v Sušici. 

Co se týče budoucnosti, tak 
uvidíme. Ale Vaše opětovná ná­
vštěva Švýcarska, například v roce 
2028, by měla být možná. Osobně 
udělám vše pro to, aby se tak stalo.

S pozdravem Ernst a mužský 
sbor Uetendorf.“

Za Svatobor Jiřina Kalivodová
foto Linda Fourová

Koncert Kruhu přátel hudby

Klavírní kvarteto Josefa Suka
Pavel Zemen – klavír
Radim Kresta – housle
Eva Krestová – viola
Aneta Šudáková – violoncello

Ve čtvrtek 4. června se sušic­
kému publiku představil reno­
movaný soubor, který nese jmé­
no jedné z největších osobností 
houslové generace 20. století Jo­
sefa Suka. Kvarteto má za sebou 
mnoho mezinárodních úspěchů. 
V Čechách se pravidelně prezen­
tuje na festivalu Pražské jaro a je 
nositelem Ceny Českého spolku 
pro komorní hudbu (2014). Kla­
vírní kvarteto se v Sušici před­
stavilo ve skladbách, které jsou 
základním repertoárem pro toto 
obsazení. Monumentální Klavír­
ní kvartet g-moll č. 1 op. 25 Jo­
hannesa Brahmse byl skladbou 
první poloviny programu. Hu­
debníci naplnili svým zvukem 
celý Smetanův sál, ve kterém 
publikum sedělo ve strhujícím 
tichu a napětí. Po doznění závě­
rečné části Rondo alla Zingarese 

byli umělci odměněni nadšeným 
potleskem.

V druhé polovině večera zazněl 
Klavírní kvartet č. 1 c moll op. 15 
Gabriela Fauré. Dílo skladatele pů­
sobícího na přelomu 19. a 20. sto­
letí bylo interpretováno s virtuozi­
tou a noblesou francouzské hudby.

Závěrečná skladba večera byla 
všem známá Píseň lásky op. 7 Jo­
sefa Suka (1874–1935) v úpravě 
Marty Jiráčkové pro klavírní kvar­
teto. V této skladbě potvrdili hu­
debníci vztah ke skladateli, který 
byl dědečkem zmíněného hou­
slisty Josefa Suka, jehož jméno 
kvartet nese. Publikum bylo zcela 
zataženo do jímavé interpretace 
a soubor se musel několikrát vra­
cet na pódium než potlesk utichl.

Příští koncert Kruhu přátel 
hudby se uskuteční 15. října 
v zajímavém obsazení a inter­
pretaci na koncertě zvaném Po­
ezie houslí a vibrafonu.

Přejeme vám krásné léto!
Text a foto Jakub Waldmann

Hravost života korunovaná dráhou
Každý rok se galerie Sirkus, 

kterou vede Mirela Tůmová, 
snaží věnovat některou z vý-
stav ilustracím a tedy nejen do-
spělým, ale také dětem. Nejlepší 
čas k tomu je přes prázdniny a to 
se povedlo i při aktuální výstavě 
Jindřicha Janíčka Noční směny, 
která potrvá až do 20. září. 

Vernisáž za účasti autora pro­
běhla 12. června. Na úvod Mirela 
Tůmová zdůraznila výjimečné po­
stavení knihy. Vystavené ilustrace 
jsou často vázány na tištěné kni­
hy. „V knize je uzavřeno dobrodruž-
ství a vždy, když jí vezmete do ruky 
a otevřete, tak ten příběh začíná,“ 
vysvětlila a doplnila, že v galerii je 
navíc možné často vidět celý pro­
ces, jak ilustrace vzniká. Ilustrátoři 
jsou vnímaví pozorovatelé světa 
a ilustrace je specifická disciplína 
výtvarného umění. 

Dále promluvila Bára Čermá­
ková z nakladatelství Baobab, 
ve kterém Janíčkovi vyšlo něko­
lik knih. Autor ilustrací promluvil 
o vystavených knížkách, které se 
snažil vybírat s důrazem na dět­
ského diváka. Protože je ilustrá­
torem neobyčejně pilným, je vý­
stava omezena na posledních pět 
let jeho tvorby.

Náhle, kde se vzal, tu se vzal, 
na  scéně se objevil myslivec 
s  přednáškou o  lese. Vyzkou­
šel děti ze znalosti hub i zvířeny 
a rozpovídal se o lišce. To už se 
mnozí návštěvníci vzpamatovali 
z překvapení a rozpoznali zná­
mého herce a muzikanta Jakuba 
Doubravu. Ten, co by zmlazený 
myslivec v rozličných ukázkách 
i s kytarou představil interakce 
lišky s člověkem (O chytré kmotře 
lišce, Malý princ) a v závěru sám 
vskočil na jeviště co by nepola­
pitelný lišák. Svým kouskem pro 

malé i velké podtrhl zaměření vý­
stavy. Ti malí pak během verni­
sáže zůstali soustředěni na konci 
galerie, kde Jindřich Janíček insta­

loval pravou mechanickou auto­
dráhu na angličáky. 

Text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz
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Velhartice
27. června od 17 hod. – nový sál hradního pivovaru

Hory Matky Boží
27. června od 10.30 hod. – Hory Matky Boží
Hornický den na Šumavě 2026 – žehnání hornické­
ho praporu, průvod s kapelou, stužkování, slavnost­
ní otevření hornické naučné stezky, večerní zábava 

Mlázovy
ZÁMEK MLÁZOVY | www.zamekmlazovy.cz
červen středa-neděle 14-18 hod. 
Navštívit lze xpozici o historii panství, muzeum 
tradičního zemědělství, zámecký park 

28. června od 11.00 hod. – Zámek Mlázovy
Mlázovská pouť 2026 – 11.00 Mše v kostele sv. Jana 
Křtitele | 14.00 Taneční pásmo Liduška Klatovy | 14.30 
Vernisáž výstavy obrazů a květinových vazeb – Pošu­
mavská krajina, lidé a květina | 15.15 Lidový soubor 
ZUŠ Sušice a taneční oddělení | 16.00 Představení pro 
děti Husy na tahu, Divadlo Damdam | 17.00 Soused­
ské posezení, obří hry atd. | občerstvení Mlsná koza 
| prohlídky muzea zemědělství, zámeckého parku

Žihobce
MUZEUM LAMBERSKÁ STEZKA | www.zihobce.eu
duben-červen: po-so 9.30-15.30

Doktoři a léčitelé na Šumavě – výstava zapůjčená 
spolkem Šumava litera ve Vimperku

Výstava Čarování z nití – výstava paličkovaných kra­
jek členek Krajkářského klubu Klatovy

od 22. června – Šumava v obrazech Václava Martínka 
výstava pohledů do krajiny očima zdíkovského ma­
líře Václava Martínka

od 1. července – Život dětí na zámku za císaře pána
výstava hraček a dalšího ze sbírek muzea hraček 
v Rychnově nad Kněžnou

20. června od 14 hod. – hasičárna
Den s hasiči – ukázky útoků malých hasičů, soutěže 
pro děti, malování na obličej, 19.00 – skupina Harmony

Horažďovice
27. června od 12.45 hod. – Mírové náměstí

Přehled akcí
KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice
Akce, kurzy, výlety, předprodej		   376 528 686
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682
Otevírací doba: 
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–16.30

FUFERNA, cesta podél řeky
výstava – Japonsko | Kulturní dědictví UNESCO 
Putovní panelová výstava všech národních pamá­
tek Japonska, které jsou zapsány v seznamech nebo 
rejstřících UNESCO 

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Poštovní 10, 341 01 Sušice
Otevírací doba květen-září:
pondělí-pátek	 9.00–17.00	 přestávka 12.30–13.00 
soboty, svátky	 9.00–14.00	 neděle zavřeno 

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice
www.muzeumsumavy.cz
Otevírací doba květen–říjen:
úterý–neděle	  9.00–12.00		  13.00–17.00
Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14, 15 a 16.00

od 20. června

do 25. října
Nálepkománie III. – Projekt: křídla
do 31. října
Zlaté české ručičky – výstava představuje svět 
poctivé ruční práce a tvořivosti

7. července od 19 hod. – Tradiční KlOUb!

8. července od 19 hod. – Tradiční KlOUb!

9. července od 17 hod. – náměstí Sušice

10. července od 19 hod. – Sál Káčka

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice 
Ředitel 					      724 047 325
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360
Otevírací doba:
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek		 7.30–11.30		  12.30–16.30
pátek			   7.30–11.30		  12.30–13.30
Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu
KAFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
pondělí–pátek 				    17.00–20.00
sobota					     16.00–20.00
neděle					     13.00–20.00
GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice 
Otevírací doba:
pondělí, středa	 8.00–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek 	 8.00–11.30		  12.30–16.30
pátek			   8.00–11.30		  12.30–13.30

Čimice
26. června od 19 hod. – na hřišti

Podmokly
28. června od 15 hod. – Synagoga Podmokly
O životě židovském | Izrael a jeho země – viz str. 11

Čepice
4. července od 13 hod. – Čepice
XV. ročník | Setkání harmonikářů v Čepicích
Kůsovci, Mil. Ježek | Šumaváci | Šumavská kapela – Ob­
šuka | DUO Renatky | Zdeněk Krýsl | Veselé heligonky | 
Švitorka | Pavel Hlobík, Jiří Černý | Kůrovci | Cimbálová 
skupina Aleše Smutného se zpěvákem K. Hegnerem

Svojšice
28. června od 17 hod. – kostel sv. Jana Křtitele
Koncert skupiny Elias – zaznějí americké spirituá­
ly a další písně ve vlastních i převzatých vícehlasých 
úpravách, a to jak bez nástrojů (a capella), tak i v do­
provodu 6strunné a 12strunné kytary, baskytary, kla­
rinetu nebo saxofonu

Dobrá Voda, Hartmanice
od 23. června – Muzeum Dr. Šimona Adlera u Hartmanic 
Truhly – výstava historického nábytku

3. července od 17 hod. – Horská synagoga Hartmanice
Tulipan – zaznějí madrigaly, mottety, baroko, Taizé atd.
koncert holandského pěveckého sboru z Amsterdamu

19. června od 18 hod. – Smetanův sál
Závěrečný koncerty SDS Sušice
Vystoupí všechna oddělení Sušického dětského sboru

20. června od 8 hod. – náměstí Sušice

20. června – podél řeky Otavy

20. června od 12 hod. – Skatepark Sušice
PiggyBeer session vol. 10
 
21. června od 13 hod. – Ostrov Santos – viz str. 6

22. června od 18 hod. – Koncertní sál Káčko (ZUŠ Sušice)
Závěrečný žákovský koncert
Koncert instrumentalistů a sólových zpěváků ZUŠ

24. června od 22 hod. – Kemp U Švelchů Sušice
Letní kino | Grand Prix 

26. června od 20 hod. – Ostrov Santos
Retro party – Drake & Bunny
Taneční hity osmdesátých, devadesátých let a milénia

1. července od 22 hod. – Kemp U Švelchů Sušice
Letní kino | Dream team 

5.–10. července – Sušice
ŠUMĚNÍ – umělecké workshopy – viz str. 1 a 4

6. července od 19 hod. – Tradiční KlOUb!

Sušice

Region
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Máte doma památeční předměty spojené s Tříkrálovou sbírkou v na­
šem regionu? Pomozte nám připomenout její dlouholetou tradici! Hledá­
me zejména staré fotografie, kalendáříky, letáky či jiné vzpomínky, které 
by tuto krásnou tradici dokumentovaly.

Pokud byste byli ochotni se o ně podělit, prosím kontaktujte nás:
• Tel.: 731 402 916
• E-mail: jitka.kozlova@susice.charita.cz
Spojíte se s koordinátorkou Tříkrálové sbírky, se kterou se domluvíte 

na předání. � Lucie Mikulová, Charita Sušice

Společenská kronika

Poděkování

Vzpomínky

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem členům divadla Suš­
DivOch za finanční dar pro zakládající členku divadla, paní Slávku 
Strejcovou, která je v současné době s vážnou nemocí klientkou 
DZR Sociálních služeb města Sušice. Jmenovitě paní Margit Divišo­
vé za zprostředkování daru. Dar byl použit na rehabilitační terapii, 
kterou provádí velmi milá a laskavá paní Dita Puršová.

�  Slávka a Jiří Strejcovi

Dotlouklo srdce, umlkl hlas, tak rád měl práci, život a nás.
Jen dobro a lásku rozdával, proto v našich srdcích žije dál.

Dne 3. června uplynulo devatenáct let, co nás 
opustil manžel, otec, tchán, dědeček, pan

Jan Klůs
z Podmokel. Stále vzpomíná manželka Jaroslava, dcery 
Jana s manželem, Dáša s manželem, vnučky Martina, 
Katka a Šárka s manželem, pravnuci Aleš a Štěpán.

Dne 20. června uplyne devatenáctý smutný rok 
od úmrtí paní

Heleny Zelené
ze Sušice. Vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují 
dcera Eva s manželem, syn Bohouš s manželkou, 
vnoučata, pravnoučata a ostatní příbuzní.

Prázdný je domov, smutno je v něm,
chybíš nám, maminko, chybíš nám všem.

Dne 8. července vzpomeneme šestnáctého
smutného výročí úmrtí paní

Heleny Hosnedlové.
S láskou vzpomínají a všem, kteří vzpomenou na její zlaté srdce, 
děkují dcera Helena, synové František, Petr a Bohouš s rodinami, 
sestra Eva s manželem, bratr Bohouš s manželkou a ostatní příbuzní.

Dne 24. června uplyne dvacet let od úmrtí pana 

Václava Kojzara 
ze Žihobec. S láskou vzpomíná manželka Alena  
a dcery Alena a Venda s rodinami.

Pojeďte s námi... 
20. června | Perla Solné komory: Wolfgangské jezero a výjezd 
zubačkou na Ovčí horu (Schafberg) – ZRUŠENO!

19. září | Vídeň – metropole na Dunaji – OBSAZENO! 

19. prosince | Adventní Drážďany a Popelčin zámek Moritzburg

Více informací se dozvíte na webové stránce www.kulturasusice.cz 
nebo v kanceláři v KD Sokolovna

Loučení plné vzpomínek
Zpěvem a smutečním průvodem jsme se 23. května dopoledne roz­

loučili s naší nejstarší členkou Miladou Váňovou. Byla to ona, kdo stál 
Pepíkovi po boku již při zrodu nového Svatoboru. Ale ona nikdy nestá­
la! Milada byla plná energie při organizování všech akcí sboru, zejména 
připravovala s obrovskou pečlivostí všechny naše domácí i zahraniční 
zájezdy. A tak jsme se už po cestě dozvídali, kudy to vlastně jedeme, co 
se kde rozkládá, pěstuje, těží 
a jak jsou na tom v dané ob­
lasti s kulturou. Někdy jsme 
její výklad nesledovali dosta­
tečně pozorně a pak se v mi­
krofonu ozvalo: „Vidím, že to 
tady nikoho nezajímá.“ Ale 
naše sborové „Ne!“ jí náladu 
nezkazilo. Společná cigareta 
vše napravila. 

V naší sborové zkušebně 
měla na starost kuchyňku, 
aby bylo umyté nádobí a aby 
naše vinotéka nevyschla!

Samozřejmě s námi zpí­
vala a příležitostně i tančila 
(někdy i na stole).

Miládko, na Tebe nemů­
žeme nikdy zapomenout!

Za sbor Svatobor Ivan Čámský

Dotlouklo srdce, umlkl hlas, tak rád měl práci, život a nás.
Jen dobro a lásku rozdával, proto v našich srdcích žije dál..

Dne 14. června uplynuly čtyři roky, co nás opustil pan

Václav Brejcha
z Tedražic.
S láskou stále vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Dne 19. června tomu bude deset let, kdy od nás odešel
manžel, táta a děda, pan

Václav Příhoda.
S láskou vzpomínají manželka Květa, syn Václav
s manželkou Lenkou, syn Zdeněk s manželkou Janou
a vnoučata Václav, Eliška a Lucinka.

Pro nás jsi pracoval, pro nás jsi žil, nám jsi byl oporou do posledních sil.
Utichlo srdce, zůstal jen žal, ten kdo Tě miloval, vzpomíná dál.

Dne 15. června uplynulo dvacet tři let, co nás navždy
opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan

Jaroslav Řáha
z Budětic. 
S láskou vzpomínají a všem, kteří s námi vzpomenou 
na jeho zlaté srdce, děkují manželka, děti a vnuk.

Dne 20. června uplyne již třináct let, kdy nás 
navždy opustil tatínek, děda a tchán, pan

Vladimír Látal.
Stále vzpomínají synové Vladimír a Dušan s rodinami.

Tam v modrém tichu, kde hvězdy svítí, 
nechal jsi nám tu z lásky kvítí.
Dnes vzpomínku na nebe posíláme 
a v srdci Tě stále máme.
 
Dne 30. června uplyne šestnáct let, co nás navždy 
opustil pan 

Jiří Šefrna
ze Sušice. Stále vzpomíná manželka a synové Jiří 
a Radek s rodinami.

Setkání se seniory a s klienty 
Klíčku v kapucínském klášteře

V úterý 26. 5. začínala v 9 h v klášterním kostele sv. Felixe mše 
svatá. Proč? Z jakého důvodu? A co na ní bylo zvláštního, že o ní pí­
šeme do novin? Objevili se totiž u nás vzácní hosté. Na bohoslužbě 
jsme uvítali babičky a dědečky ze sušických domovů pro seniory. 
A byli jsme rádi, že se u nás ukázali také klienti denního stacionáře 
Klíček. Ti k nám našli cestu už podruhé: v zimě přišli na společné 
zpívání u jesliček.

Společná bohoslužba pro seniory se ovšem opakuje každoroč­
ně…, tak čím byla ta letošní zvláštní? A teď úplně nemyslíme na to, 
že se odehrávala v nově zrestaurovaném kostele. Vždy se jedná 
o akci, která je logisticky docela náročná: přesunout a doprovodit 
všechny zájemce z Domova pro seniory a z Domova se zvláštním 
režimem k nám do kláštera vyžaduje velké úsilí, do něhož se musí 
zapojit ochotní pečovatelé a dobrovolníci. Také na jejich počtu zá­
leží, kolik seniorů se na mši sv. dostane. A tak pokaždé obdivujeme 
zaměstnance sociálních služeb města Sušice, včetně zdravotníků, 
jak si s tím poradí.

Letos nám ovšem trn z paty vytrhla paní učitelka PhDr. Anna 
Řáhová, jež s sebou přivedla třídu 1. SC, tedy žáky z oboru Sociál­
ní činnost. A nešlo jen o podanou pomocnou ruku, jak se dostat 
z bodu A do bodu B. V blízkosti studentů senioři pookřáli, dostalo 
se jim ochotného a empatického doprovodu a někteří žáci si pak 
s babičkami a dědečky domlouvali budoucí návštěvu. A tak chceme 
na tomto místě poděkovat jak paní doktorce Řáhové, třídní učitelce 
Mgr. Barboře Slukové, samotným žákům, tak i těm, kdo toto jejich 
zapojení umožnili: panu řediteli SOŠ a SOU Ing. Jaromíru Kolářovi 
a jeho zástupcům Mgr. Jaroslavu Pavelcovi a Ing. Miroslavě Hosned­
lové. Vlastně to byl výborný nápad, kdy studenti sociální činnosti 
mohli společně posloužit našim seniorům, zároveň jde o krásný 
příklad mezigeneračního propojení. Kostel byl i díky ochotě všech 
zúčastněných téměř zcela zaplněn. S organizací pomohla i sušická 
městská policie, které rovněž děkujeme. Vážíme si i dlouhodobé 
podpory vedení domovů pro seniory.

Liturgii předsedal br. Petr Petřivalský z místní kapucínské komu­
nity, jenž prohodil pár povzbudivých slov, za varhany se posadil Jiří 
Nový. A po bohoslužbě bylo možné se vzájemně potkat a posedět 
v refektáři nebo na zahradě u drobného pohoštění. Tady se ode­
hrávala i ona hezká setkání studentů a seniorů, ale i ostatních, co 
na akci přišli. Ještě jednou všem děkujeme. 

Br. Petr Petřivalský OFMCap., foto Jana Šperlová

Výlet do Berchtesgadenu nabídl 
krásné výhledy i zajímavé zážitky

V sobotu 6. června se účastníci výletu, který pořádalo Sušické kul­
turní centrum, vydali do jedné z nejkrásnějších a turisticky nejatrak­
tivnějších oblastí Alp – Berchtesgadenského výběžku. Přestože cesta 
začínala už v časných ranních hodinách, bohatý program stál za to.

První zastávkou byla tradiční palírna rodiny Grassl, která již po sta­
letí vyrábí z kořenů hořce z alpských luk jedinečné destiláty a likéry. 
Po prohlídce expozice zaměřené na historii zpracování této byliny, 
zakoupili mnozí dárky pro své blízké. 

Poté přišel přejezd pod horu Kehlstein, kde dodnes stojí Hitlero­
va čajovna, nazývaná později americkými vojáky Orlí hnízdo. Počasí 
bylo již od rána slunečné, takže výhledy z vrcholu byly dechberoucí. 
Závěr programu patřil prohlídce podzemního solného dolu v Berch­
tesgadenu, kde se již od středověku těžila sůl. Prohlídka byla poutavá 
a pestrá a krásně završila celodenní program. Pak už všechny čekala 
dlouhá cesta zpět do Sušice, která díky řidičům firmy Mauriga pro­
běhla bezproblémově. Velký potlesk na závěr patřil průvodci Pavlu 
Kourovi, který svým profesionálním přístupem a množstvím zají­
mavých informací obohatil celý program. Sušické kulturní centrum 
v letošním roce připravuje ještě podzimní výlet do Vídně, který je už 
ale plně obsazen. Volná místa jsou však nadále k dispozici na advent­

ním výletu do Dráž­
ďan, který je spojen 
s návštěvou zámku 
Moritzburg, kde se 
natáčela pohádka 
Tři oříšky pro Popel­
ku. Výlet se usku­
teční 19. prosince. 
Více informací se 
dozvíte na webové 
stránce www.kul­
turasusice.cz nebo 
v  kanceláři v  KD 
Sokolovna. 

Martina Hamáková
SKC Sirkus

Tříkrálová sbírka 

Nevíte, kam na Šumavě za dobrého i špatného počasí? 
Vyrazte na prohlídku malých vodních elektráren Vydra a Čeňkova 

Pila. Kromě exkurze do provozu vás čeká i návštěva infocentra s expo­
zicí Šumavská energie o historii i současnosti využívání vodních zdrojů. 
Každý rok navštíví obě elektrárny Skupiny ČEZ několik tisíc návštěvníků. 

Rozšíříte jejich řady? Otevřeno máme od června do září každý 
den kromě pondělků. Prohlídky začínají vždy v 9, 11, 13 a 15 hodin. 

Rezervace není nutná a vstup je zdarma. 
www.svetenergie.cz/infocentra� Jiří Čámský

Den pro varhany
Dne 21. 6. 2026 se na ostrově Santos v Sušici koná jíž čtvrtý ročník 

charitativní akce s dobrovolným vstupným. To bude vloženo na účet 
určený na opravu varhan v kostele svatého Filipa a Jakuba v Dlouhé Vsi. 
Jedna třetina se již povedla opravit a tak pokračujeme, i když je to běh 
na dlouhou trať a bude to ještě nějaký čas trvat, než na ně někdo zahraje. 

Akce začíná ve 13 hodin a jako vždy, bude zábava pro celou rodi­
nu. Na pódiu se vystřídá tradičně country a rock, před pódiem se nám 
předvedou pejsci z Kynologického klubu v Sušici. K vidění bude závodní 
vůz, který v Historic rallye Šumava letos ve své třídě obsadil druhé místo. 
Bude oblíbené loutkové divadélko se hrou o rozmazlené princezně, kte­
rou chce za manželku drak. Malování na obličej, korálkování a možnost si 
koupit něco pro radost už je skoro tradicí. Hry od T.O. Pošumaví lákají děti 
každý rok, letos tomu nebude jinak a nově tam najdete i stánek Petrklíče. 

Srdečně zveme všechny, kdo chtějí strávit příjemné nedělní odpo­
ledne a ještě tak přispět na dobrou věc. Děkujeme všem účinkujícím, 
kteří vystupují zdarma a samozřejmě sponzorům i osazenstvu Santosu 
za možnost tuto akci pořádat. Přijďte se pobavit. 

https://spolek-ziva-obec.webnode.cz/ �  M. Bubeníková
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Kultura

KNIHOVNA

Knihovna a školy táhnou za jeden provaz
S  koncem školního 

roku bilancuje také naše 
knihovna, která je už 
řadu let nedílnou součástí 
vzdělávání dětí a mladých 
lidí od mateřských škol až 
po střední školy. Během 
školní docházky je knihov­
na místem, kde se děti 
a studenti seznamují s no­
vými tématy, objevují svět knih a účastní se našich vzdělávacích programů.

Od září do června jsme uspořádali 74 programů, kterých se zúčast­
nilo 1 276 dětí a studentů a 185 dospělých. Do knihovny zavítaly mateř­
ské, základní i střední školy nejen ze Sušice, ale také z Hrádku u Sušice, 
Hlavňovic, Žichovic, Hartmanic a Žihobec.

Naším cílem není jen předávání informací a podpora čtenářské gra­
motnosti. Nabízíme programy, které jsou zároveň poučné, zábavné 
i hravé. Věnujeme se knihám, příběhům i tématům mezilidských vzta­
hů, spolupráce, respektu a osobního rozvoje.

Největší odměnou pro nás je, že se děti do knihovny rády vracejí 
i ve svém volném čase. Tato návštěvnost a zájem jsou pro nás nejlep­
ším potvrzením, že existence dětské knihovny má smysl.

Děkujeme všem mateřským, základním i středním školám za dů­
věru, se kterou se na nás obracejí. Velmi si vážíme spolupráce s pe­
dagogy, asistentkami i vedením škol a těší nás, že můžeme být part­
nerem při vzdělávání dětí a mladých lidí. Těšíme se na další společná 
setkávání v následujícím školním roce a přejeme prázdniny, které 
budou jako dobrá kniha – napínavé, pestré a krásné, a zároveň plné 
zaslouženého odpočinku.� -mk-
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bodů, ve vyrovnané tabulce Suši­
ce ztratila pouze tři body na sedmé 
Horažďovice.

Šestou nejvyšší soutěž v repub­
lice v rámci Plzeňského kraje ovládl 
suverénně plzeňský Smíchov, který 
postupuje do krajského přeboru 
společně s druhými Klatovy. Suši­
ce odehrála poslední zápas sezony 
právě na půdě vítěze soutěže. V za­
jímavém zápase padlo sedm bra­
nek, hosté nakonec padli 3:4, roz­
hodl Miroslav Fujan v 86. minutě. 
Za Sušici skóroval dvakrát z penalty 
Jaromír Králík, třetí branku vstřelil 
kapitán Tomáš Klíma. 

Do prvního týmu Sušice budou 
přes léto dál zabudováváni hráči 
přicházející z dorostu, kteří dostá­
vali výrazný prostor zejména bě­
hem jara. Velkým pozitivem sezony 
jsou výkony právě mladých hráčů – 
nejlepším střelcem je s 12 brankami 
jeden z nejmladších členů týmu Lu­
káš Karas, deset zásahů zaznamenal 
Catalin, rychlý ofenzivní hráč z Ru­
munska. V týmu pravděpodobně 

Sport

Závěr fotbalové sezony: áčko trápilo lídra, béčko padá z okresu #	 Klub	  			   Z	 V 	 R	  P 	 Skóre 	Body
  1.	 SK Smíchov Plzeň		  30	 21	 3	 6	 76:32	  66
  2.	 SK Klatovy 1898		  30	 19	 4	 7	 67:40	  61
  3.	 TJ Plzeň Košutka		  30	 17	 6	 7	 79:36	  57
  4.	 FC Švihov			   30	 17	 6	 7	 65:47	  57
  5.	 TJ Dobřany			   30	 14	 7	 9	 64:56	  49
  6.	 TJ Start Tlumačov		  30	 12	 10	 8	 61:43	  46
  7.	 FK Horažďovice		  30	 13	 6	 11	 67:58	  45
  8.	 FC Rokycany B		  30	 12	 8	 10	 51:55	  44
  9.	 TJ Baník Stříbro		  30	 13	 4	 13	 68:65	  43
10.	 TJ Sokol Mladotice		 30	 12	 7	 11	 68:58	  43
11.	 TJ Sušice			   30	 12	 6	 12	 60:52	 42
12.	 FC Spartak Chrást		  30	 12	 2	 16	 47:56	  38
13.	 TJ Zruč			   30	 7	 7	 16	 56:79	  28
14.	 TJ Tlučná			   30	 7	 2	 21	 46:90	  23
15.	 TJ Sokol Kralovice		  30	 5	 4	 21	 37:87	  19
16.	 TJ Sokol Malesice		  30	 4	 4	 22	 28:86	  16

Atletické oblastní víceboje mladých atletů v květnu 2026, zase medaile pro Sušické!

V letošním květnu se naši mla­
dí atleti z přípravky zúčastnili dvou 
vícebojů. A to oblastních závodů 
dne 13.5. v Železné Rudě, a dne 
28. 5. v Domažlicích.

V  Železné Rudě se závo­
dů zúčastnilo 95 dětí (ročníky  
2015–2016, a 2017–2018), z Domaž­
lic, Klatov, Sušice a Železné Rudy. 
Závodilo se v disciplínách 60 m 
sprint, skok do dálky, hod medicin­
balem a dlouhém běhu na 300 m. 

Ze Sušice se vypravila velmi 
početná sestava: Holý Vavřinec, 
Hranička Hubert, Paták Antonín, 
Randák Tomáš, Jiříková Niko­
la, Jiranová Anna, Babková Ema, 
Jindrová Julie, Oudesová Emilie, 
Ducháčková Natálie, Randáko­
vá Veronika, Svobodová Viktorie, 
Kuda Adam, Ševčík Prokop, Šma­
tera Jakub, Dvořáková Valerie, Fi­
alová Ema, Monjaková Laura, Du­
cháčková Linda

Rekapituluji naše nejlepší umís­
tění: V kategorii starších dívek 
(2015–2016) vybojovala 2. místo 
Ema Fialová, 

V  kategorii mladších dívek 
(2017–2018), v nejpočetněji ob­
sazené kategorii (kde startovalo 
33 děvčat) zvítězila Nikola Jiříko­
vá, hned za ní skončila na 2. mís­
tě Anna Jiranová a v první desítce 
obsadila 7. místo Ema Babková.

V kategorii starších chlapců 
(2015–2016) medailové 3. místo 
vybojoval Jakub Šmatera, 6. mís­
to obsadil Prokop Ševčík, 7. místo 
obsadil Adam Kuda.

V kategorii mladších chlapců 
(2017-2018) se do první desítky pro­
bojoval na 8. místě Antonín Paták 
a na 9. místě Hubert Hranička.

V Domažlicích se závodů zú­
častnilo 83 dětí (ročníky 2015–2016, 
a 2017–2018), z Domažlic, Klatov, 
Sušice a Železné Rudy. Závodilo 
se v disciplínách 60 m sprint, skok 
do dálky, hod kriketovým míčkem 
a dlouhém běhu na 400 m. 

Ze Sušice odjelo tentokrát tro­
chu méně dětí: Hranička Hubert, 
Paták Antonín, Randák Tomáš, 
Štampach Tobias, Novosad Jonáš, 
Jiříková Nikola, Jiranová Anna, Jin­
drová Julie, Randáková Veronika, 
Kuda Adam, Fialová Ema, Dvořá­
ková Valerie; nicméně ani tentokrát 
jsme neodjeli bez medailí a dalších 
krásných umístění, viz přehled níže:

V  kategorii starších dívek  
(2015–2016) opět vybojovala 2. mís­
to Ema Fialová.

V  kategorii mladších dívek 
(2017–2018), v nejpočetněji obsa­
zené kategorii (kde opět startova­
lo 33 děvčat) skončila na 2. místě 
Nikola Jiříková, a těsně pod stupni 
vítězů na 4. místě Anna Jiranová. 

na hřišti o jednoho hráče méně. 
Dva členy týmu vyřadily ze zápasu 
zdravotní problémy, Nýrsko nepři­
vezlo na zápas dostatek náhradní­
ků a domácí měli možnost dlouhé 
přesilovky.

Ani to ale sušické rezervě nepo­
mohlo, dohánět dvougólové man­
ko v závěrečné pasáži zápasu bylo 
velmi složité. V 79. minutě snížil Ca­
talin, jenže o chvíli později musel 
ze hřiště po druhé žluté domácí ka­
pitán Martin Kalný. Oběma zákroky 
zachraňoval situaci po zbytečných 
sušických chybách při rozehrávce, 
počet hráčů na trávníku se do po­
sledních deseti minut srovnal. Suši­
ce měla tlak a vytvořila si další šan­
ce, ale zápas nakonec prohrála 2:4. 
V závěru na 2:3 snižoval z penalty 
Ondřej Skrbek.

Celkové předposlední místo 
v tabulce znamená pro Sušici té­
měř jistě sestup do III. třídy. V příští 
sezoně bude cíl jasný, vrátit béčko 

V kategorii starších chlap­
ců (2015–2016) zvítězil Adam 
Kuda,

V kategorii mladších chlap­
ců (2017–2018), na  medaili, 
na 3. místo, dosáhl Tobias Štam­
pach, dále se do první desítky 
probojoval na 5. místě Hubert 
Hranička, na 8. místě Tomáš Ran­
dák a na 10. místě Antonín Paták.

V  neposlední řadě musím 
zdůraznit, že i ostatní děti, byť 

trochu méně úspěšné, ve všech 
svých startech závodily rovněž 
velmi statečně a nikdo z nich 
neprodal svou kůži lacino a té­
měř všechny děti si vytvořily 
osobní rekordy.

A  také musím poděkovat 
obětavému trenérskému dopro­
vodu, Lucii Jiříkové, Věře Elde­
mir, Jaroslavě Křížové i doprovo­
du rodičovskému za spolupráci.

Zapsal Jan Prášek.

dojde k dalším změnám. Ty se od­
díl chystá oficiálně oznámit v nej­
bližších dnech a informovat o nich 
budeme i v dalších vydáních Sušic­
kých novin. 

Sezona bohužel vůbec nevy-
šla rezervnímu béčku. Ačkoliv se 
na jaře tým snažil zlepšit pozici v ta­
bulce a doháněl bodovou ztrátu, 
na lepší než předposlední pozici 
to nestačilo. Definitivně o tom roz­
hodlo poslední kolo sezony, domá­
cí zápas proti béčku Nýrska.

Sušice potřebovala vyhrát, aby 
se dostala před Malý Bor. Proti sil­
nému soupeři začala velmi dobře, 
nabitá sestava dostala Nýrsko pod 
tlak. Bohužel se nedařilo proměňo­
vat šance, což v klíčovém zápase 
nakonec rozhodlo. 

Branky padaly ve druhém po­
ločase. V rozmezí čtyř minut skó­
rovalo Nýrsko dvakrát, zbytečné 
góly nakonec Sušici stály zápas. 
Hosté skórovali ve chvíli, kdy měli 

Uplynulý víkend patřil vrcholu domácí plavecké sezony – Mistrovství 
České republiky žactva. Na dvou republikových šampionátech se před­
stavili nejlepší mladí plavci z celé České republiky, kteří si účast vybojovali 
svými výkony během celé sezony. Mezi nimi nechyběli ani reprezentanti 
Sportovišť města Sušice.

V Trutnově se uskutečnilo MČR nejmladšího žactva za účasti 
téměř 400 závodníků z celé republiky. Ve skvělé sportovní atmo­
sféře, o kterou se mimo jiné staral i výborný a divácky velmi oblíbený 
moderátor, zazářila sušická plavkyně Julie Vastlová. Julie se zap­
sala do historie sušického plavání ziskem titulu mistryně České 
republiky na 50 m volný způsob (viz foto). 

Tím však její medailová sbírka neskončila. Na šampionátu vybojova­
la také dvě stříbrné medaile na tratích 200 m znak a 100 m volný způsob 
a bronzovou medaili na 100 m polohový závod. Během jediného mistrov­
ství tak získala hned čtyři cenné kovy, což představuje jeden z největších 
úspěchů sušického plavání v posledních letech.

Současně probíhalo v Brně také Mistrovství České republiky staršího 
žactva, kterého se zúčastnilo přibližně 670 nejlepších plavců a plavkyň 
České republiky. Sušické barvy zde hájily Adéla Kopová a Vanesa Pelčarská.

Obě závodnice předvedly velmi kvalitní výkony, opakovaně posouvaly 
svá osobní maxima a statečně bojovaly s republikovou konkurencí. K nej­
lepším výsledkům patří 5. místo Adély Kopové na 100 m volný způsob, 
kterým jen těsně zaostala za medailovými pozicemi. Výborně si vedla také 
Vanesa Pelčarská, která obsadila 9. místo na 200 m polohový závod.

„U všech třech holek nás těší především velký posun a řada osob­
ních rekordů. Samotná účast na republikovém šampionátu je velkým 
úspěchem a umístění mezi nejlepšími závodnicemi republiky potvrzuje 
jejich dlouhodobou kvalitní práci,“ doplnil trenér.

Úspěšné vystoupení na republikových šampionátech je krásnou teč­
kou za náročnou sezonou. Výsledky našich plavců ukazují, že Sportoviště 
města Sušice dokážou vychovávat závodníky, kteří se prosazují i na nej­
vyšší republikové úrovni.

Julii, Adéle i Vanese srdečně gratulujeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci klubu i města Sušice. Jsme na vás právem pyšní! �  -AR-

Mistrovství České republiky žactva přineslo 
sušickému plavání obrovský úspěch! 

Historicky 1. závod koloběžek 
v Sušici uspořádal Jindřich Šmíd, 
sušický rodák a závodník PSP – 
Klubu koloběhu Plzeň: „Měl 
jsem tu čest vůbec poprvé us-
pořádat soutěž koloběžek ve 
svém rodném městě Sušici 
a rovnou Koloběžkový pohár 
ČSK – 4. kolo z celkových 6 kol. 
Jednalo se o časovku do vrchu 
ze Sušice do Ostružna.“

Závodníci startovali po 
30 vteřinách. Zezadu startovali 
ti nejrychlejší jezdci, v průběhu 
závodu se zajímavě utvořily 
i početné skupinky jezdců. Na 
tuto událost se přihlásilo 42 lidí 
(z toho 38 dospělých a další 4 děti 
na zkrácenou trať). Z celkové účas­
ti jsem velmi potěšen. Díky účas­
ti účastníka z Německa byl ten­
to závod mezinárodní. Hlavní má 
myšlenka, proč jsem se rozhodl 
závod uspořádat, bylo propagovat 
koloběh v Sušici a okolí a přilákat 
jak zkušené koloběžkáře, tak abso­
lutní „nováčky“ všeho věku, kteří 
chtěli koloběh vyzkoušet. Motto 
závodu „Potlesk si zaslouží každý, 
kdo se postaví na start!”. Nováčků 

Koloběžkový pohár: Časovka do vrchu města Sušice 
se přihlásilo hned 8, což považuji 
za úspěch.

Celkový vítěz Filip Krečmer zdolal 
trať za 27 minut, před druhým, 
nestárnoucím Ladislavem Provo­
dem, jehož syn Lukáš nyní bude 
reprezentovat Česko na MS ve fot­
bale. Celkově třetí dojel Adam Lašák. 
Velkou zajímavostí je, že věkový 
rozdíl mezi celkově 1. a 2. místem 
v cíli je 41 let. Vítězná žena Petra 
Fořtová zdolala trať za 32 minut, 
před druhou Kateřinou Walzerovou 
a třetí Juditou Fantovou. 

Bylo vyhotoveno 18 nád­
herných trofejí, které byly 
rozděleny do 6 kategorií. Tyto tro­
feje si odvezli: Muži do 44 let (1982 
a mladší): 1. Filip Krečmer 2. Adam 
Lašák 3. Jindřich Šmíd, Muži nad 
45 let (1981 a starší): 1. Ladislav 
Provod 2. Martin Kadlec 3. Patrik 
Krečmer, Ženy do 44 let (1982 
a mladší): 1. Petra Fořtová 2. Ju­
dita Fantová 3. Zuzana Hrdonko­
vá, Ženy nad 45 let (1981 a starší): 
1. Kateřina Walzerová 2. Jana Bax­
ová 3. Martina Kunešová, Nováčci 
muži: 1. Milan Havel 2. Filip Malý 
3. Kamil Štrobl, Novicky ženy: 1. Eva 

Turečková 2. Kateřina Pichlerová 
3. Markéta Havlíčková.

Zároveň je třeba zmínit, že 
proběhl i minizávod dětí ve kterém 
zvítězil Josef Pleskot před druhým 
Jakubem Zimmermannem a třetí 
Julinkou Kadlecovou. Všechny 
děti byly za závod odměněny. 
Obrovsky chci poděkovat všem 
sponzorům – zejména městu 
Sušice, obci Nezdice na Šumavě, 
SDH Ostružno, středisku Sirkus, 

Pivovaru u Švelchů a Jízdárně Di­
višov. Poté pomocníkům z PSP – 
Klub koloběhu Plzeň. Za město 
Sušice na předávání cen přítomen, 
člen zastupitelstva města Sušice 
MDDr.  Lukáš Kohout. Za obec 
Nezdice na Šumavě na předávání 
cen přítomna starostka obce Ma­
rie Mráčková. Celkové výsledky 
a klubovou příslušnost závodníků 
najdete na webu ceskykolobeh.cz

Jindřich Šmíd

zpátky do okresu, kam svou pozicí 
i kvalitou týmu, kterému výrazně 
pomáhali i dorostenci, určitě patří. 

SK Smíchov Plzeň – TJ Suši-
ce 4:3 (1:0)

Branky Sušice: Králík 2x (obě 
z penalty), Klíma

Sestava: Míček – Hájek, Pechek, 
Kodýdek, Pivetz – Kopa, Králík – 

Míčka, Králík, Dolejš – Kočí. Střídali: 
Kůželka, Bauer.

TJ Sušice B – FK Okula Nýrsko 
B 2:4 (0:0)

Branky Sušice: Catalin, Skrbek
Sestava: Mařík – Bachroň, Kalný, 

Skrbek, Heřman – Hubáček, Blažek, 
Krouský, Králík, Catalin – Míčka. 
Střídali: Vítek, Bauer, Míka.� -jon-
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Sezona 2025/26 skončila 
i v nižších a mládežnických fot­
balových soutěžích. Dospělé 
týmy Sušice za sebou bohužel 
nemají úspěšný ročník. Áčko za­
vršilo sezonu prohrou 3:4 v Plzni 
na Smíchově, v zajímavém utká­
ní trápilo suverénně postupují­
cího lídra. V konečném součtu 
obsadil výběr Jana Staňka a Pav­
la Hubáčka v tabulce po třiceti 
kolech jedenácté místo se zis­
kem 42 bodů. Sezona nevyšla re­
zervnímu béčku, které obsadilo 
v okresním přeboru předposled­
ní pozici, což takřka jistě zname­
ná sestup do nižší soutěže.

Hráči sušického áčka ve třiceti 
kolech dvanáctkrát vyhráli, šest­
krát remizovali a dvanáctkrát pro­
hráli. Po úspěšném podzimu přišel 
na jaře výsledkový pokles, který 
znamenal i sesun v celkové tabul­
ce. Sušice nevyhrála v posledních 
čtyřech kolech a potýkala se s hor­
ší formou. Ve finále to znamená 
jedenáctou příčku se ziskem 42 



Venkovní pódium opět oži­
lo! Středisko volného času při 
ZŠ Sušice, Lerchova ul. pořádalo 
ve středu 3. 6. 2026 od 16.00 ho­
din v Amfiteátru Káčka dvanáctý 
ročník přehlídky dramatických 
kroužků „DRAMAŤÁK“, které se 
zúčastnilo celkem 149 dětí z deví­
ti souborů.

Letošní festiválek byl tradičně 
zahájen písničkou Vlasty Red­
la: „Kdyby…“, kterou si zazpívali 
diváci spolu se všemi účinkujícími.

Odpolední program zahájili 
Mo(u)drásci (ZŠ Lerchova, Mile­

Přehlídka dramatických kroužků „DRAMAŤÁK 2025-2026“

Sport / Aktuality / Inzerce

na Vrhelová) „Cestovka“ a násle­
dovali SPARKLE TEAM (Mažoret­
ky SVČ Sušice, Marta Vavříková) 
„Legenda o kocourovi“, Komen­
da (ZŠ Komenského, Dagmar 
Hraničková) „Vzpomínky na 
mládí“, 7 otrávených jablek (LDO, 
ZUŠ Sušice, Gabriela Zoubková) 
„Trable s televizí“, Masaryčka 
(ZŠ TGM, Aneta Szkanderová) 
„Rebelové“, Ňuňánci“ (ZŠ Ler­
chova, Martina Svatková) „Roz­
mazlená Sněhurka“, Šmoulové“ 
(ZŠ Lerchova, Marta Vavříková) 
„Crazy party“, ÁCÉČKA (ZŠ Ler­

Pro vyznavače běhu přírodou 
jsme obnovili značení tratě, která 
vás zavede až do nedaleké Dlou­
hé Vsi. Na tomto okruhu oddíl at­
letiky TJ Sušice pořádá každoročně 
závod Běh podél Otavy. Jen malá 
část běžkyň a běžců ví, co ty „šip­
ky“ na stromech znamenají. V roce 
1981 se rozhodl sušický obyvatel 
Ing. Adolf Donát vyznačit tuto 
trať vedoucí malebnou šumav­
skou krajinou podél řeky Otavy. 
Od již zmíněného roku se každou 
poslední srpnovou sobotu usku­
tečnil závod Lesem podél Otavy. 
Když nás opustil zakladatel, tak se 
místní atleti rozhodli, že budou 
pokračovat v započaté tradici 
a tím uctít památku pana Donáta. 

chova, Marta Vavříková) „Míče“, 
Brunetky a Nugetky (LDO, 
ZUŠ Sušice, Gabriela Zoubková) 
„Lakomá Barka“.

Celým programem nás 
provázela Mgr. Milena Vrhelová, 
která se podílela i na organizaci 
této přehlídky a patří jí za to velké 
poděkování. Atmosféru festivál­
ku zpříjemnil stánek s občerst­
vením Petra a Míši Šandarových. 
Velkým potleskem byl letošní 
„DRAMAŤÁK“ ukončen.

Chtěla bych touto cestou 
poděkovat všem účinkujícím za 

jejich herecké výkony a paním 
učitelkám: Mileně Vrhelové, Dag­
mar Hraničkové, Anetě Szkan­
derové, Martině Svatkové, Gabri­
ele Zoubkové a Martě Vavříkové 
za jejich skvělou přípravu dětí 
na tento velký den. Poděkování 
patří také městu Sušice, které 
nám poskytlo finanční podpo­
ru z Grantového programu měs­
ta Sušice. 

Těšíme se za rok na viděnou na 
třináctém ročníku „DRAMAŤÁKU“.

Marie Ludvarová, SVČ při 
ZŠ Sušice, Lerchova ul.

Klienti a pracovníci denního 
stacionáře Klíček se letos již 
počtvrté zúčastnili oblíbeného 
festivalu v  Tachově. Festival 
PROSTOR PRO DUŠI propojuje 
osoby s mentálním a tělesným 
postižením s širokou veřejností. 
Akce vytváří prostor pro společná 
setkání, sdílení zážitků a podporu 
vzájemného porozumění .

Klíček zazářil v Tachově
Také letos jsme přispěli vlast­

ním vystoupením. Na pódiu jsme 
zazpívali dvě písně, které jsme 
pečlivě nacvičovali a které sklidily 
velký potlesk publika. Významnou 
oporou nám byli naši rodiče, kteří 
nás stejně jako každý rok na festival 
doprovodili a povzbuzovali.

Už nyní se těšíme na další rok.
Pracovní tým Klíčku

První ročník volejbalu dívek
Dne 20. 5. 2026 na naší škole 

proběhl první ročník volejbalo­
vého turnaje dívek, kterého se 
zúčastnily žákyně tříd 8.A, 9.B, 
9.A, 8.D, 8.C a 9.C. Turnaj se nesl 
ve sportovním duchu, nechybě­
la bojovnost, týmová spolupráce 
ani skvělá atmosféra.

 Do finále postoupily týmy 8.A 
a 9.B, kde po napínavém soubo­
ji zvítězila třída 8.A a stala se 
vítězem prvního ročníku.

Celkové umístění:
	 1. místo – 8.A 	
	 2. místo – 9.B
	 3. místo – 9.A	
	 4. místo – 8.D
	 5. místo – 8.C	
	 6. místo – 9.C
Všem hráčkám děkujeme 

za účast, sportovní nasazení 
a reprezentaci svých tříd. Už teď 
se těšíme na další ročník turnaje.

-LK-, ZŠ Lerchova ul.

Běh podél Otavy – nové značení
Délka, profil závodu se měnil 

i název doznal změny, ale na 
popud jednoho ze sponzorů 
jsme se vrátili k původní trati. 
Hodně značek již nebylo čitel­
ných, tak došlo k obnově. Něk­
teré musely být nově vytvořeny 
a pro úplnost bylo použito do­
datkových tabulek. Na vysvětle­
ní musíme dodat, že značení je 
provedeno oranžovým trojúhel­
níkem s bílým lemováním.

Všem, kteří se rozhodnou vyz­
koušet tento okruh přejeme hezký 
zážitek a věříme, že se spolu set­
káme 16. srpna na startu 45. roční­
ku Běhu podél Otavy. Bližší infor­
mace na www.tjsusice.cz/atletika.

Jaroslav Uher
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Sport / Rubriky / Inzerce 

Řádková inzerce
PRODEJ
Kvalitní šumavské borůvky pro tuto 
sezonu. Objednávky na tel. 702 796 321, 
stačí i SMS. Cena 150  Kč/litr.
Prodám letošní odchovy – roze­
la pestrá lutino a přírodní; Korela 
perlová. Vše kroužkované odchovy 
z venkovních voliér. Možnost výbě­
ru z více kusů. Volejte 606 49 49 96
Prodám rotoped. Tel. 721 854 623
Prodám psací stůl – rozměry: d 
110, š 60, v 76 cm, bílý, 2 hnědé zá­
suvky, cena 2.000 Kč. Starožitný, 
funkční kolovrat, cena dohodou. 
Retro otáčivé křeslo, cena doho­
dou. Tel. 607 866 783
Prodám dom. pekárnu – zn. 
Moulinex, jako nová, cena 900 Kč. 
Nové péřové deky – 2 modré, cena 
za kus 2 500 Kč – kvalitní peří, fir­
ma Hájek – Plzeň. Tel. 607 866 783

Prodám: Deska na maso sklá­
daná 50x30x7 – 2.500 Kč. 
Kastrol nerez 20 l nízký, nový 
1.000 Kč. Kára – dvoukolák zá­
novní 80x60 cm – 500 Kč. Kany­
stry plechové USA armáda 20 l á 
300 Kč. M. D. Rettigová – domácí 
kuchařka, rok vydání 1888. Tel. 
602 627 264
Prodám osobní auto – Hyun­
dai getz, typ TB – červený, rok 
výroby 2024, najeto 47.000 km. 
První majitel, nové letní a zimní 
gumy. TK do 12. 11. 2027. Cena 
30.000 Kč. Tel. 602 627 264
Prodám: Elektrocentrála – EGm 
AVR 3 – nová – zásuvky 3x230V, 
1x400V – cena 8.000 Kč. Tlako­
vé ocelové láhve na CO2 – Bio­
gon – 2 ks – cena 500 Kč. Tel. 
602 627 264

Prodám: Fotoaparát Flexa­
ret 2.000 Kč. Svářečka 230 
V  1.000 Kč. Kalové čerpadlo 
s drtičem + hadice 30 m. Cena 
3.000 Kč. Konve na hliní – 7 ks á 
200 Kč. Tel. 602 627 264

KOUPĚ
Koupím starší známky, mince, 
bankovky, odznaky, pohledy, 
obrazy, hodiny, hodinky, porce­
lán, sklo, vojenské předměty – 
šavli, helmu, uniformu a podob­
ně. Můžete nabídnout i jiné staré 
předměty, celou sbírku nebo po­
zůstalost. Tel: 722 777 672 
Zaplatím i několik desítek tisíc 
za starou pivní láhev s nápisem: 
Mačice, Stubenbach, Blovice, Plá­
nice, Kundratitz, Jarolím, Gotz, 
Dollanský, Melan, Pauli, Šebesta, 
Klečka, Vrhel, Petrmichl, Šubrt, 
Lešer atd. Tel. 606 245 515
Koupím staré zápalkové nálep­
ky a krabičky, reklamní plechové 
a smaltované cedule, staré pivní 
láhve s litými nápisy a erby, staré 
pohlednice Sušice a okolí. Přije­
du! Tel. 606 49 49 96

BYTY – NEMOVITOSTI 
Pronajmu řadovou garáž Vol­
šovská ul., Sušice. Od 1. 7. 2026. 
Cena dohodou. Tel. 732 915 839
Hledám pronájem bytu, aspoň 
2+1, jsem samoživitelka s půl­
roční dcerou a pejskem. Pes je 
v bytě zvyklý a čistotný! Na kau­
ci mám. Byt nejlépe poblíž Tesca, 
Lidlu nebo Penny. Pište SMS 
na 739 672 303
Oceňování nemovitostí – pro 
prodej, darovací smlouvu, dě­
dické řízení, úvěr, hypotéku, 
účetnictví, apod. – kvalitně 
a rychle. I. Drábková, Sušice, tel. 
608 117 789

RŮZNÉ
Opravím staré knihy, svážu diplo­
mové práce. Tel. 739 744 687, zn. 
levně.
Hodinový manžel, menší práce 
všeho druhu, volejte 731 408 939 
či navštivte tomaskratky.cz 
Nabízíme strojní čištění kober­
ců, sedacích souprav, křesel, židlí 
a čalounění. Zdeněk Kubeš, tel. 
607 630 244 

Kočička Adélka, 
stará do 1 roku, nalezená bez 
domova. Již je kastrovaná 
a bude z ní dobrá společnice 
a myšilovka. Kdo by ji mohl 
nabídnout domov, k domku 
se zahradou...?
Info: 604 555 924

Catherina. 11letá fenka ame­
rického bezsrstého teriéra 
k nám přišla z nezvládnutého 
chovu,… Je to mazel, ke každé­
mu se hned hrne na pohlazení, 
o všechno se zajímá. Ostatní 
psi ji nevadí, ale raději by měla 
svého člověka jen pro sebe. Je 
čistotná a musí se počítat s péčí o kůži, v zimě pořídit šatník.

Děkujeme za pomoc. 					     Nalezenci Šumaváci

Informace o dalších zvířatech (nalezených i hledaných) na­
jdete na stránkách spolku nalezenci-sumavaci.estranky.cz 
a jejich facebooku.

Hledáme nový domov Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice
Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány následující věci, 

které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž vlastník není znám. 
Nálezy odevzdány od prosince roku 2025 do dnešního dne. 

Mobilní telefon – 4 ks | jízdní kolo – 1 ks | náušnice – 1 ks | dioptric­
ké brýle – 2 ks | pouzdra – 1 ks | sluchátka – 1 ks | ostatní (karty…) – 
6 ks | peněženka – 2 ks

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše. 
Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových strán­

kách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Městská policie » 
Aktuální informace. � Veronika Maxová, technicko-ekonomická referentka

Koupaliště je v provozu 
Otevírací doba koupaliště na červen 2026:
	 období			   od–do
	 červen 2026		  pondělí až pátek od 15.00 do 19.00 
					     sobota a neděle od 10.00 do 19.00
Provozovatel si vyhrazuje právo uzavřít areál koupaliště kdykoliv  
v případě špatného počasí. 

Sportoviště města Sušice
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Příspěvky dopisovatelů / Rubriky 

Dobrý den, přátelé. Máme tu 
14. dní a s nimi další díl naší hu­
sitské historie. Zabýváme se sta­
vovským povstáním v roce 1618 
a posledně jsme si řekli, že po de­
fenestraci císařských místodržících 
převzalo dne 24. května 1618 vládu 
tzv. direktorium. Bylo třicetičlen­
né, přičemž každý stav (panský, 
rytířský a městský) měl po deseti 
zástupcích. V čele direktoria stál 
jeden z nejschopnějších stavov­
ských politiků Václav Vilém z Rou­
pova. Řekli jsme si též, že vzpoura 
stavů se zatím týkala jenom Čech, 
Morava byla zdr­
ženlivá – po­
koušela se hrát 
roli prostřední­
ka mezi český­
mi stavy a císa­
řem Matyášem, 
což však radikál­
ní křídlo v  Pra­
ze vnímalo jako 
zradu.

Koncem červ­
na 1618 vytáhlo 
stavovské vojsko poprvé do boje. 
Cílem se stalo katolické královské 
město České Budějovice, které se 
odmítlo k protestantskému po­
vstání připojit a stalo se tak klí­
čovou habsburskou základnou 
v jižních Čechách. Velitel stavov­
ského vojska Jindřich Matyáš Thu­
rn Budějovice obklíčil a pokoušel 
se s městem vyjednávat, v srpnu 
1618 však musel obléhání přeru­
šit. Do Čech totiž vpadla císařská 
armáda generála Dampierra…

Na tomto místě Thurnovo ta­
žení opustíme a podíváme se, jak 
na vzpouru stavů v Praze reagoval 
císař Matyáš II. Před časem jsme 
si řekli, že byl v době vypuknutí 
povstání již starý a vážně nemoc­
ný. Přestože stále zůstával oficiál­
ní hlavou habsburské monarchie, 
politickou iniciativu přebírala ne­
kompromisní katolická frakce 
v čele s jeho nástupcem Ferdi­
nandem II. a… – španělskou di­
plomacií. Pokud jde o císaře, ten 
si uvědomoval závažnost situace 
a ve snaze předejít vojenskému 
konfliktu byl ochoten se stavy vy­
jednávat. Jeho umírněný přístup 
však narazil u tvrdého katolické­
ho křídla. V červenci 1618 byl z po­
pudu Ferdinandových stoupenců 
zatčen Matyášův nejbližší rádce, 
kardinál, biskup vídeňský a kancléř 
císaře Melchior Klesl. Klesl si prošel 
zajímavým vývojem od katolické­
ho radikála po člověka, kterého 
arcivévodové Ferdinand Štýrský 

a Maxmilián III. Habsburský po­
dezřívali z příliš protestantismu 
nakloněné politiky. (Po zajetí byl 
uvězněn v Tyrolsku, odkud si jej 
vyžádal papež Řehoř XV. Ten ho 
z domácího vězení v Andělském 
hradě propustil až v r. 1623…)

Ale zpět k císaři – v této chvíli 
byl již politicky i zdravotně zcela 
vyčerpaný Matyáš odstaven na ve­
dlejší kolej. Iniciativu převzal Ferdi­
nand II., který se rozhodl povstání 
nekompromisně potlačit. Do Čech 
bylo vysláno vojsko v čele s ostříle­
nými generály Dampierrem (Jin­

dřich Duval hra­
bě Dampierre) 
a Buquoyem (Ka­
rel Bonaventura 
hrabě Buquoy) 
– ten dosáhl 
v roce 1614 hod­
nosti polního 
maršála ve služ­
bách španěl­
ských Habsbur­
ků v  Nizozemí 
a v červenci 1618 

byl oficiálně pověřen vedením ra­
kouských císařských vojsk s úkolem 
vzpouru v českých zemích potlačit.

Byl srpen 1618. Císařská armá­
da postupovala do vzbouřených 
Čech ze dvou hlavních směrů. Oba 
vojevůdci vedli své armádní sbory 
s cílem klešťového sevření stavov­
ských vojsk a následného postu­
pu na Prahu. Jako první překročil 
rakousko-české hranice Jindřich 
Duval Dampierre kolem 12. srp­
na v prostoru Dolního Rakouska 
přes Novou Bystřici. Se svým pře­
vážně jezdeckým vojskem (cca 
8 000 mužů) směřoval na Jindři­
chohradecko a Pelhřimov. Jeho 
úkolem bylo co nejrychleji pro­
niknout k Českým Budějovicím 
a pomoci tamní obležené pro­
habsburské posádce. 

Nejvyšší velitel Karel Bona­
ventura Buquoy postupoval z Ra­
kouska o něco pomaleji s dělo­
střelectvem a hlavní pěchotou. 
Přesouval se západněji – přes ob­
last Vajtry (Weitra) a Nové Hra­
dy směrem na Třeboňsko. Ne­
čekaně rychlý a koordinovaný 
nástup císařských vojsk donutil 
Jindřicha Matyáše Thurna oka­
mžitě přerušit obléhání Českých 
Budějovic a spěchat se stavov­
ským vojskem k  Jindřichovu 
Hradci a Pelhřimovu, aby zablo­
koval Dampierra a zabránil tak 
spojení obou císařských sborů…

14. června 2026
Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka
Válka začíná…

Níže přinášíme ukázku z komiksové brožury skautské  
vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských 
táborů zpracovala do titulů Buď pobaven a Buď pobaven 2. 
(Vydal Junák – český skaut, Tiskové a distribuční centrum, 
v roce 2021 a 2023.)

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
109 – Pod Kalovy

Stoupáme-li ulicí Palackého, je 
nad křižovatkou s ulicí Pod Ská­
lou odbočka pro změnu vpravo 
do ulice Pod Kalovy. Je zajímavé, 
že zdejší zástavba rodinných domů 
a tedy i tato ulice vznikla už za prv­
ní republiky, přičemž okolí až k teh­
dy nové čtvrti Burynka bylo neza­
stavěné. Tehdy to byla slepá ulička, 
až později se vybudoval příkrý vý­
jezd i do ulice Chmelenské. Ještě 
před tímto výjezdem sem ústí ne­
zpevněná část ulice Alšova. 

V roce 1948 byla ulice pojmeno­
vána Braunerova zřejmě po ob­
rozeneckém politikovi a právníku 
Františku Braunerovi (1810 – 1880), 
který se zaměřoval na venkov a byl 
zvolen do Říšské rady za venkov­
ské obce i oblasti Klatov. Název ale 
vydržel pouze 10 let do roku 1958. 
Při velkém přejmenovávání ulice 
dostala dnešní název Pod Kalo-
vy, který byl přesunut z navazující 

hlavní komunikace (dnes Chme­
lenská). Celá tato oblast leží na zá­
padním úbočí vrchu Kalovy.

Vrch Kalovy (727 m n. m.) je nej­
vyšším bodem hřebene, který se 
táhne od Chmelné. Pod vrcholem 
je startovací rampa pro paragliding 
a nad Sušicí se tyčí výběžek se ska­
liskem a posezením zvaný Krásná 
vyhlídka. Severnějším směrem se 
nachází jeden ze sušických MTB 
trailů s názvem Morrigan. 

Na mapě z 18. století má vrch 
jméno Kalow berg. Slovo kallowy 
označovalo kalovité vlhké místo, 
kaliště (L. Novák: Co prozrazují 
staré sušické pomístní názvy – 
SN 9/2000).

Zdroje: Jan Lhoták, Martin Pták, 
Eva Semotanová, Robert Šimůnek: 
Historický atlas ČR – Sušice, Jan Lho-
ták, Jaroslav Pachner, Vladislav Ra-
zím: Památky města Sušice, mapy.cz 

text a foto Eduard Lískovec

Žihobecké galerie nabídnou letním návštěvníkům Pošumaví pestrou směs českého a evropského umění
Více světů v jednom vidě-

ní. Někdy soulad, jindy napětí 
a kontrast. A hlavně skrytá sym-
bolika, jež vyzývá k reflexi. Ta-
kové je dílo Zdeňka Tománka, 
které představí galerie Netopýr 
v letošním roce. 

Akademický sochař Zde-
něk Tománek dělí své výtvarné 
nadání mezi plastiku, kresbu 
a malbu. Svou energii pak věnuje 
studentům kamenosochařského 
oboru na Střední uměleckoprů­
myslové škole v Uherském Hradiš­
ti, kde je uznávaným pedagogem. 
Sedm z nich, dnes už absolventů 
vysokých uměleckých škol a na­
dějných tvůrců, představí svou 
tvorbu ve stejném prostoru spolu 
s ním: Matyáš Fiala, Jindřiška Ja­
bůrková, Pavla Kvita, Matouš Li­
pus, Radek Mužik, Aneta Ptáčko­
vá, Eduard Seják a jako host Anna 
Heřmánková.

V sochařském díle Zdeňka To­
mánka najdeme výrazné prosto­
rové kompozice i drobnou plas­

tiku, tradiční bronz a  kámen, 
ale i hliník a lamináty. Také kres­
lí a maluje a ve svých velkofor­
mátových dílech dává přednost, 
na rozdíl od temnějších tónů plas­
tik, sytým odstínům modré, růžo­
vé a oranžové barvy. V malbě, zdá 
se, materializuje svůj vnitřní svět. 
Jeho podivuhodně sourodé dílo 
je zastoupeno ve sbírkách Národ­
ní galerie a v mnohých českých 
a moravských galeriích, v soukro­
mých domácích a zahraničních 
sbírkách. A také ve veřejném pro­
storu, kde přitahují svým mnoho­
vrstevnatým výrazem zaslouže­
nou pozornost; jmenujme jako 
příklad z poslední doby alespoň 
Rýmařov a Planou nad Lužnicí.

Kari Yli-Annala je finský vý-
tvarný umělec a uznávaný vy-
sokoškolský pedagog. 

Sám studoval na  Akademii 
výtvarných umění a Univerzitě 
umění a designu (Aalto Universi­
ty) v Helsinkách. Ve svých dílech 
zkoumá čas, prostor a pohyb. 

Dobrodružství na orientačním běhu: 

V neděli 24. května se na Santo­
su a v Luhu v Sušici konal 3. ročník 
orientačního běhu ZŠ Elanor pro 
veřejnost. Na výběr jsme měli tři 
trasy: lehkou, střední a těžkou. Já, 
jedenáctiletý závodník, jsem si vy­
bral tu nejobtížnější. Lákala mě totiž 
její délka, měla mít jen 4,9 kilomet­
ru, i když původně organizátoři prý 
plánovali celých šest kilometrů.

Zpočátku šlo všechno hladce. 
První tři kontroly jsem našel 
a sebral úplně bez problémů. 
Jenže pak začalo přituhovat. Od 
osmé kontroly jsem už raději 
přestal běžet. Začal jsem pořád­
ně mapovat při rychlé chůzi, ale 
pořád jsem situaci dobře zvládal. 
Opravdový problém nastal až za 
devátou kontrolou.

Rozhodl jsem se, že na desítku 
půjdu podél plotu, abych narazil na 
cestu, která mě k ní dovede. Ovšem 
kolem plotu žádná cesta nevedla. 
Musel jsem se proto prodírat vy­

sokou trávou, kopřivami a hustým 
roštím. Další zrada mě čekala ve 
chvíli, kdy jsem měl na plánova­
nou cestu odbočit. Opět tam žád­
ná nebyla! Místo ní se v kopřivách 
točila jen sotva vyšlapaná pěšinka. 
Raději jsem se tedy vydal po mini­
aturní cestičce přes kopeček, jenže 
i ta se mi najednou ztratila z očí.

V tu chvíli jsem vůbec netušil, 
kde vlastně jsem. Naštěstí jsem po 
chvíli bloudění narazil na velkou 
cestu. Podíval jsem se do mapy 
a zjistil, že jsem sice úplně jinde, 
než jsem chtěl být, ale na druhou 
stranu kousek od desáté kontro­
ly. Dost se mi ulevilo, když jsem ji 
konečně našel. Zbývajících sedm 
kontrol už jsem pak sebral bez 
jakýchkoliv problémů.

Do cíle jsem sice přiběhl napros­
to vyčerpaný, ale strašně šťastný. 
Hlavně proto, že jsem se nakonec 
neztratil – aspoň ne nadobro!

Daniel Kovář, 11 let

Podmokelská synagoga ožívá
Pro fanoušky znovuzrození 

synagogy v Podmoklech u Sušice 
máme dobrou zprávu! Pod­
mokelská synagoga v létě opět 
ožije čilým ruchem. Celkem čtyři 
prázdninové neděle zde budou 
věnovány workshopům, před­
náškám a besedám, které kro­
mě pobavení přinesou svým 
účastníkům také notnou dávku 
zajímavých informací i možnost 
zamyšlení nad vážnějšími 
tématy. Celý cyklus je podpor­
ován nadačním příspěvkem 
NFOH, hrazeným z dotace Mini­
sterstva kultury ČR.

Prvním hostem přednáškové 
série bude archeolog David Ra-
fael Moulis, který představí svou 
nejnovější knihu fotografií ze 
svatého města Jeruzaléma. Set­
kávání minulosti a přítomnosti, 
svatosti i každodennosti, multi­
kulturní reality kontaktu mnoha 
náboženství ve starověku i dnes... 
Jak vnímá biblický archeolog iz­
raelskou zemi, plnou rozporů? Jak 
uplynulý čas přetvořil nábožen­
skou praxi, jež je neoddělitel­
nou součástí židovského živo­
ta po celá tisíciletí? O tom všem 
(a mnohém dalším) budou mít 
návštěvníci synagogy možnost 
diskutovat 28. června v 15 hodin.

Dva týdny na to, v nedě-
li 12. července již ve 14 hodin, 
přivítáme učitelku moderní he-
brejštiny Zuzanu Šoši Dostálo-
vou. Atraktivní a přístupnou for­
mou nám představí tento stále 
živý jazyk s kořeny v hluboké 
minulosti, plný skrytých symbolic­
kých významů. Otevře tak dveře 
k nahlédnutí do židovské vzděla­
nosti a způsobu, jak jí dosahovat a 
předávat z generace na generaci. 

Jakou roli hraje v životě židů 
hudba a kde všude ji můžeme 
očekávat nám ozřejmí houslistka 
a překladatelka Tereza Rejšková 
ze sušické Základní umělecké ško­
ly. Podpoří ji i členové hudebního 
uskupení Naches Trio, které jsme 
již v minulosti v podmokelské 
synagoze měli možnost potkat. 
O hudbu tedy při takovém set­
kání nouze nebude a na společné 
muzicírování se můžeme těšit 
19. července v 15 hodin.

Závěrečné setkání cyklu 
bude patřit vážnějšímu téma­
tu, propojujícímu život pod­
mokelské náboženské ko­
munity s místem posledního 
odpočinku svých členů, totiž 
jednoho ze zde doposud zach­
ovaných hřbitovů. O židovském 
pohřbívání, významu jednot­
livých rituálů, zvyklostí s ním 
spojených a úloze pohřebního 
bratrstva návštěvníkům syn­
agogy povypráví předseda 
Chevra kadiša v ČR Chajim 
Kočí 9. srpna ve 14. hodin. Pro 
zájemce poté bude následo­
vat prohlídka podmokelského 
židovského hřbitova. 

Jak vidno, v letošní nabídce 
celého spektra témat si každý vy­
bere to svoje a věříme, že syna­
goga se opět zaplní návštěvníky 
a podporovateli projektu je­
jího znovuzrození. Pro posled­
ně jmenované přidávám i čís­
lo účtu veřejné sbírky, kde je 
možno aktivity Spolku pro ob­
novu synagogy v Podmoklech 
podpořit finančním příspěvkem: 
2801985689 / 2010. Za podporu 
předem děkujeme a těšíme se na 
shledanou v Podmoklech!

Lucie Schwarzová

A kombinuje narativní tech­
niky s nenarativními strukturál­
ními formami. 

Kari Yli-Annala je zaklada­
telem umělecké skupiny Ha­
rakka, jejíž čtyři členové – Sara 
Kovamäki, Joonas Jokiranta, Jo­
hanna Ketola a Marja Viitahuhta 
– se spolu s ním letos představí 
české veřejnosti ve Finském kul­
turním centru Stella Polaris.

Varhanní a houslový kon-
cert Anny Řezáčové a Fran-
tiška Řezáče v žihobeckém 
kostele dokreslí pak svou po­
zoruhodně vybranou skladbou 
vernisáže obou výstav. 

PhDr. Lenka Froulíková

• ZDENĚK TOMÁNEK a SEVEN 
Sochy a  obrazy sochaře, malí­
ře a pedagoga Zdeňka Tománka 
a jeho sedmi absolventů sochařství
Galerie Netopýr, Žihobce 
Vernisáž 4. 7. 2026 v 15 hodin 
• ČASEM | Kari Yli-Annala a výtvar­
ná skupina Harrakka 
Kresby, koláže a fotografie 
Finské kulturní centrum Stella Po­
laris, Žihobce 
Vernisáž 4. 7. 2026 v 16 hodin 
• LETNÍ VARHANNÍ A HOUSLO-
VÝ KONCERT: od J. S. Bacha po L. 
Janáčka. Anna Řezáčová, varhany 
a František Řezáč, housle 
4. červenec 2026 | Kostel Proměně-
ní Páně, Žihobce v 17 hodin 
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Zajímavosti

V pátek 29. května se na naší 
škole konal tradiční Modrý den, 
který každoročně slavíme proto, 
že modrá je barvou naší školy. 
Chodby i třídy zaplnily desítky 
odstínů modré a všude pano­
vala veselá atmosféra. Letošní 

ročník přinesl také novinku – 
modrý fotokoutek, kde se děti 
mohly společně se svými kama­
rády vyfotografovat a odnést si 
hezkou vzpomínku na tento den. 
Do oslav se zapojilo celkem 630 
žáků, učitelů a zaměstnanců, kte­

ří přišli oblečeni v modré barvě. 
Díky jejich účasti se Modrý den 
opět vydařil a ukázal, že tato škol­
ní tradice má mezi všemi členy 
naší školy své pevné místo. Už 
nyní se těšíme na příští ročník 
této oblíbené školní akce.�- LM-

Modrý den opět spojil celou školu

Noc kostelů 29.5.2026 – Věštínská kaplička 

Setkání u kapličky se vydařilo. 
Za krásného počasí se v podve­
čer sešlo u Věštínské kapličky asi 
30 návštěvníků. Byli mezi nimi jak 
pamětníci, kteří kolem kapličky 
chodili do školy, tak i ti, kteří kap­
ličku opravovali. Bylo možno si 
prohlédnout fotografie z renova­
ce kapličky; postavena byla kolem 
roku 1850, prošla různými oprava­
mi a její současný stav byl oceněn 
v národní soutěži Památka roku 
2025 krásným 2. místem.

Historií kapličky zasvěcené sv. 
Janu Nepomuckému a postupem 
oprav nás provedl Mgr. Jiří Novák – 
iniciátor akce, o významu drob­
ných sakrálních staveb promluvil 
farář pan Petr Koutský. 

Účastníci akce obdrželi pamětní 
pohledy kapličky s razítkem. Cestou 
ke kapličce kolem nových Božích 
muk se návštěvníci mohli potěšit 
krásným výhledem na Sedlo a okol­
ní vesnice. Byl to příjemně strávený 
čas. �  Yvona Kieslingerová

Tradiční Letní školková 
olympiáda se pro všechny děti 
z mateřské školy Smetano-
va i  letos uskutečnila na atle­
tickém oválu ZŠ Lerchova dne 
9. 6. 2026. Přestože nám původ­
ně plánovaný termín překazilo 
nepříznivé počasí, v náhrad­
ním termínu jsme se do spor­
tovního klání pustili s velkým 
n a d š e n í m 
a chutí.

Slavnost­
ního zahá­
jení se zú­
častnil také 
pan starosta 
města Suši­
ce a pan ře­
ditel ZŠ Ler­
chova, kteří 
přišli pod­
p oř i t  dět i 
a  ve  svých 
p r o j e ve c h 
jim připo ­
mněli význam fair play, vzá­
jemného respektu a radosti ze 
sportu.

Předškolní děti bojovaly 
o Pohár starosty města Sušice, 
medaile, diplomy a další hod­
notné ceny. Svou sportovní 
zdatnost poměřily ve třech dis­
ciplínách – hodu míčkem, běhu 
a skoku do písku. Všechny děti 
předvedly obdivuhodné výko­

ny, odhodlání i sportovního du­
cha. Na své si přišly také mladší 
děti, pro které bylo připraveno 
šest stanovišť uzpůsobených 
jejich věku. Jednotlivé úkoly 
byly zaměřeny na všestranný 
pohybový rozvoj, procvičení 
celého těla, a především na ra­
dost z pohybu a společně strá­
vený čas.

V poslední třetině olympi­
ády nás bohužel zastihl déšť. 
Díky vstřícnosti pana ředitele 
ZŠ Lerchova jsme však mohli 
využít zázemí velké tělocvič­
ny, kde proběhlo slavnostní vy­
hodnocení celé akce. Byly vy­
hlášeny výsledky jednotlivých 
soutěžících, oceněni vítězové 
a také vyhlášena vítězná tří­
da. Pohár starosty města Su­

Letní školková olympiáda přinesla dětem radost ze sportu
šice se podařilo opět obhájit 
dětem z 1. třídy, které si svými 
výkony vysloužily zasloužené 
vítězství.

Jsme velmi rádi, že celá akce 
proběhla bez jediného zranění 
a v přátelské atmosféře. Děti si 
kromě krásných sportovních 
zážitků odnesly také nové zku­
šenosti, radost z pohybu, po­

cit zdravého 
s o u p e ře ní 
a   vědomí, 
že důleži ­
tá není jen 
v ýhra,  ale 
především 
snaha,  ra­
dost z  po­
hybu a  fair 
play.

D ě k uje ­
m e  v š e m 
dětem za je­
jich sportov­
ní nasazení, 

pedagogům za podporu, ro­
dičům za to, že přišli podpořit 
své děti přímo na místo dění 
a vedení ZŠ Lerchova za po­
skytnuté zázemí. Už nyní se tě­
šíme na příští ročník Letní škol­
kové olympiády, který dětem 
opět nabídne spoustu pohy­
bu, zábavy a nezapomenutel­
ných zážitků.

Mgr. Eva Lukešová, ředitelka

Dny Sušice očima žákyň ZŠ Elanor
Letošní Dny Sušice jsou úspěš­

ně za námi a my, žákyně školy Ela­
nor, jsme u toho nechyběly. Celá 
akce se podle nás opravdu poved­
la a každý návštěvník si v pro­
gramu našel to své.

S Alžbětou jsme část dne 
strávily na Fufernách v tvoři­
vém stánku. Děti zde kreslily 
na textil, který jsme předem 
potiskly technikou ecoprintu. 
Bylo fascinující sledovat, co 
všechno dokážou na kusu lát­
ky s obtisky listů vytvořit. Malí 
umělci byli z tvoření nadšení, 
na místě panovala skvělá at­
mosféra a pořád se něco dělo. 
Líbilo se mi, že si každý mohl 
vyzkoušet vlastní nápad a od­
nést si domů originální suvenýr.

Kromě kreativních dílen jsme 
se spolužáky provozovali také stá­
nek s občerstvením, které jsme 
sami napekli. Přípravy začaly už 
den předem, kdy někteří z nás na­

stoupili k troubám. Zbytek týmu 
pak dopoledne ve škole pekl, ba­
lil, kalkuloval ceny a chystal ce­
novky. Pracovat celý den v sou­

sedství voňavých koláčů a buchet 
byla pro naši pevnou vůli oprav­
du zajímavá zkouška. Věříme, že 
právě tyto aktivity dodávají celé 
akci tu správnou přátelskou a ko­

munitní atmosféru. Bylo krásné 
sledovat, jak se na jednom mís­
tě potkávají děti, rodiče i senioři 
a společně si užívají den.

Slunečné počasí přiláka­
lo davy lidí. Někteří si povídali 
v trávě, jiní sledovali vystoupe­
ní kouzelníka nebo ukázku su­
šických hasičů. Celkově v areálu 

panovala dobrá nálada, i když 
doprovodný kulturní program 
měl podle nás i své slabší strán­
ky. Chvílemi jsme měly pocit, že 

jsme se ocitly na taneční zába­
vě z hlubin minulého století. 
Na druhou stranu, o hudebním 
výběru a specifickém mode­
rátorovi, který pochodoval 
po place s rukou napůl zastr­
čenou v košili a trousil zvláštní 
poznámky, se mezi spolužáky 
mluvilo ještě několik dní. Svůj 
účel to tedy splnilo, většina ná­
vštěvníků se zjevně bavila a ne­
nechala si náladu zkazit.

Letošní Dny Sušice jsme si 
užily. Společné pečení a práce 
s dětmi nás bavily ze všeho nej­
víc. Myslíme, že podobné akce 

jsou pro město důležité – spo­
jují lidi, vytvářejí jedinečné zá­
žitky pro malé i velké a člověk se 
na nich může i leccos naučit.

Anežka a Alžběta, 9. ročník ZŠ Elanor

Školní exkurze v ZOO
Dne 28. 5. 2026 se žáci 6. B 

a 7. A ZŠ TGM v Sušici vypravi­
li do plzeňské ZOO. Měli jedi­
nečnou možnost navštívit tuto 
2. největší ZOO a současně ZOO 
s největším počtem živočišných 
druhů v ČR. Děti uhradily jen vý­
ukový program a dopravu měly 
zdarma. Plzeňský kraj ve spolu­
práci s městem Plzeň totiž v le­
tošním roce podpořil návštěvu 
environmentálních cílů v  Pl­
zeňském kraji dotací v podobě 
uhrazení autobusové dopravy. 

Po příjezdu se žáků ujali mla­
dí lektoři a provedli je některými 
zajímavými místy a povídali si 
s nimi o fungování zoologických 
zahrad. Moderní ZOO už dávno 
nejsou jen místem, kde si lidé 
prohlížejí zvířata. Jejich hlav­
ním posláním je ochrana živo­
čišných druhů, podpora vědec­
kého výzkumu a také vzdělávání 
veřejnosti. Díky zoologickým za­
hradám se daří zachovávat po­
pulace vzácných zvířat, a do­
konce je vracet zpět do volné 
přírody. 

Potom se děti mohly prochá­
zet volně celou zahradou. A co 
se jim líbilo nejvíc? 

Pavel H.: „Líbilo se mi, jak řva-
li šimpanzi, protože se asi hádali. 
Také mě zaujalo, jak tygr uklouzl.“

Nela N.: „… lev a žirafy a taky 

nám vyšlo krásné počasí a hodně 
jsme si to užili.“

David Č.: „… že tam byla voda 
a  že tam prášila, abychom se 
osvěžili.“

Kačka V.: „… kapybary, protože 
jsou málokde vidět … a taky auto-
maty s motivy různých zvířat.“

Jakub Č.: „… sladkovodní i moř-
ská akvária a zajímavé ryby, které 

v nich plavaly. Také mě zaujalo velké 
množství jedovatých hadů.“

Róza K. a Eliška V.: „… Čínská 
zahrada, je to dobré místo na od-
počinek i stravování.“

Bára Š.: „Byla to sranda, líbily se 
mi žirafy a taky rozchod byl dobrej.“ 

Ferda K.: „… hodně zvířat, ale 
nejvíc se mi líbili tarbíci a gepardi.“
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